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1. UVOD 
Općina Bibinje nalazi se na središnjem dijelu Jadranske Hrvatske, u Zadarskoj županiji. Područje 

Turističke zajednice općine Bibinje svrstano je u treću kategoriju prema Indeksu turističke razvijenosti 

(u daljnjem tekstu: ITR) prema podacima objavljenima na mrežnim stranicama Instituta za turizam za 

2023. godinu (dostupno na: https://www.iztzg.hr/hr/itr/ ). Ova kategorija označava destinacije s ITR-om 

od 15,00 do 24,99, dok ITR za općinu Bibinje iznosi 23,98. Sukladno Zakonu o turizmu (NN 156/23), koji 

je stupio na snagu 1. siječnja 2024. godine, sve destinacije u trećoj kategoriji dužne su izraditi Plan 

upravljanja destinacijom.   

Plan upravljanja destinacijom Bibinje planski je dokument za razvoj održive destinacije sukladno Zakonu 

o turizmu (NN156/23). Ovim se dokumentom osigurava razvoj destinacije u smjeru održivosti u skladu 

s propisanim aktima strateškog planiranja, prostornim planovima, te ostalim relevantnim propisima. Cilj 

ovog strateškog dokumenta je povećanje konkurentnosti destinacije uz poboljšanje kvalitete života 

lokalnog stanovništva, te učinkovito upravljanje resursima i briga za okoliš. Izrada ovog dokumenta 

temelji se na postojećim strateškim i planskim dokumentima koji su navedeni u daljnjem dijelu 

dokumenta (u poglavlju 2.2.2. Razvojni dokumenti).   

 

1.1. Svrha i značaj Plana upravljanja destinacijom  

Primarna svrha Plana upravljanja destinacijom je usmjeriti turistički razvoj općine Bibinje prema 

načelima održivosti. Točnije, Plan upravljanja pruža jasan okvir za donošenje strateških odluka i 

definiranje prioritetnih aktivnosti s ciljem očuvanja prirodnih i kulturnih resursa uz zadovoljavanje 

lokalne zajednice odnosno kvalitete života lokalnog stanovništva. Nadalje, Plan upravljanja destinacijom 

omogućava sustavno praćenje turističkog razvoja općine Bibinje kroz obavezne i specifične pokazatelje 

održivosti definirane zakonskim okvirom i pravilnicima donesenima 27. rujna 2024. godine (NN 

112/2024). Integriranjem ovih pokazatelja u proces planiranja osigurava se dugoročna održivost 

destinacije te odgovorno upravljanje turističkim resursima. 

U izradi Plana upravljanja destinacijom Bibinje uključeni su dionici prikazani Tablicom 1.  

Tablica 1. Ključni dionici uključeni u izradu plana upravljanja destinacijom Bibinje 

GLAVNI DIONICI Tko Kako su uključeni 

LOKALNA VLASTI Općina Bibinje Dostava podataka; Prethodno 
doneseni strateški dokumenti  

TURISTIČKA ZAJEDNICA  TZO Bibinje Koordinacija i logistika 

KOMUNALNO PODUZEĆE Bibinjac d.o.o. 
Vodoopskrba Zadar 

HEP 
Odvodnja Bibinje-Sukošan  

Dostava podataka; Uključenost 
u turističku infrastrukturu 

LOKALNO STANOVNIŠTVO Stanovnici destinacije Bibinje Sudjelovanje lokalne zajednice 
u anketnom upitniku o 

zadovoljstvu životom u lokalnoj 
zajednici 

STRUČNJACI Institut za turizam Izrada Plana 
 

https://www.iztzg.hr/hr/itr/
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Plan upravljanje destinacijom općinom Bibinje ima sljedeće ciljeve:  

- Osigurati očuvanje prirodnih i kulturnih resursa kroz odgovorno korištenje i promociju  

- Stvaranje inovativne i prepoznatljive turističke ponude koja odgovara suvremenim trendovima  

- Razvoj turističkih proizvoda koji integriraju sve aspekte destinacijskog lanca vrijednosti, od 

infrastrukture do kvalitete usluge i odnosa prema posjetiteljima 

- Poticanje suradnje i dijaloga između svih dionika, uključujući javni i privatni sektor te lokalno 

stanovništvo 

- Uspostavljanje sustava za kontinuirano praćenje turističkih aktivnosti i njihovog utjecaja na 

okoliš, gospodarstvo i zajednicu 

Plan upravljanja destinacijom općine Bibinje predstavlja temelj za održiv razvoj turizma. Kroz koordinaciju 

svih dionika i učinkovito upravljanje resursima, Plan upravljanja destinacijom Bibinje omogućuje općini 

Bibinje da odgovori na izazove i osigura dugoročnu korist lokalnoj zajednici, ali i budućim posjetiteljima 

kroz ponudu koja uključuje očuvane prirodne i kulturne resurse. Zaključno, Plan upravljanja će, kroz svoju 

implementaciju, unaprijediti turističku ponudu, ali i povećati kvalitetu života lokalnog stanovništva te 

omogućiti bolje pozicioniranje općine Bibinje kao atraktivne i održive turističke destinacije.  

 

1.2. Metodologija izrade  

Izrada Plana upravljanja općinom Bibinje temelji se na načelima otvorenosti, multidisciplinarnosti i 

uključivanja svih relevantnih razvojnih dionika koji su navedeni u Tablici 1. Proces izrade, kao i sadržaj 

Plana upravljanja destinacijom Bibinje temelji se na dokumentu „Smjernice i upute za izradu plana 

upravljanja destinacijom“ izdanim od strane Ministarstva turizma i sporta, ali prilagođenim 

specifičnostima općine Bibinje. Ključne metodološke postavke omogućuju strukturirani, participativni 

pristup koji uključuje analitički, istraživački i interpretativni okvir te osigurava provedbeni fokus. 

Plan upravljanja sastoji se od tri faze temeljem kojih će se napraviti podjela u tri cjeline:  

1. Analiza trenutnog stanja i resursa – daje jasan prikaz gdje se destinacija nalazi u promatranom 

trenutku „danas“ –> veljača 2025 

2. Pokazatelji održivosti – daju smjer kamo destinacija želi ići, kako se razvijati i kako se prilagoditi 

novonastalim trendovima u smjeru održivosti –> veljača 2025 

3. Prioritetne razvojne strategije i akcijski plan s mogućim izvorima financiranja – daje upute kako 

doći do željenog cilja –> travanj 2025 

Svaka od ove tri navedene faze (cjeline) podlegla je verifikaciji Naručitelja (TZO Bibinje) prije nego se 

prešlo na sljedeću fazu (cjelinu) izrade Plana upravljanja destinacijom Bibinje.  

Za izradu Plana upravljanja koristi se standardni metodološki okvir za izradu planskih dokumenata u 

turizmu, a koji uključuje istraživačke, analitičke i interpretativne metode. Postupak obuhvaća nekoliko 

ključnih koraka: 

1. Prikupljanje podataka iz sekundarnih izvora podataka 

U ovoj fazi provodi se desk istraživanje temeljeno na relevantnoj stručnoj literaturi, monografiji Bibinja 

(2022.), statističkim podacima (eVistor i DZS), prostorno-planskim dokumentima i internetskim 

portalima. Analiziraju se: 

• Turistički resursi i atrakcijska osnova, 

• Postojeće turističke performanse općine Bibinje, 

• Trendovi na domaćem i inozemnom tržištu turizma. 
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2. Obilaske terena 

Provedeno je nekoliko terenskih obilazaka kako bi se:  

• Upoznale ključne karakteristike prostora i specifičnosti turističkih resursa, 

• Identificirale razvojne prilike i ograničenja, 

• Procijenila postojeća turistička infrastruktura i suprastruktura, uključujući smještaj, 

prometnu povezanost i ostale ključne komponente. 

3. Intervjui s ključnim dionicima 

Intervjui s ključnim dionicima iz turističkog sektora provedeni su prvo sa zaposlenicima TZO Bibinje, a 

zatim s važnim dionicima u turizmu, predstavnikom kulturno-umjetničkog društva, predstavnicom 

vodećeg gospodarskog subjekta u općini – marine Dalmacija i predstavnicima općine Bibinje. Ciljevi 

intervjua uključuju: 

• Prikupljanje informacija o izazovima i prilikama za razvoj turizma u općini, 

• Razjašnjavanje prioriteta i razvojnih perspektiva turizma, 

• Identifikaciju specifičnih potreba lokalne zajednice u kontekstu turističkog razvoja. 

4. Provedbu primarnog istraživanja – anketu lokalnog stanovništva 

Cilj anketiranja lokalnog stanovništva je široka participacija, odnosno što veći odaziv, kako bi se: 

• Prikupili što relevantniji i vjerodostojniji podaci za izračun pokazatelja održivosti, 

• Identificirale razvojne smjernice i postavili prioriteti razvoja turizma na razini Općine. 

Zaključno, metodološki okvir osigurava jasne korake i pokazatelje uspješnosti, što u konačnici omogućuje 

učinkovitiju implementaciju Plana upravljanja destinacije Bibinje. Ovakav pristup omogućava dugoročno 

održiv i konkurentan turistički razvoj općine Bibinje, uz aktivnu participaciju svih relevantnih dionika. 

 

1.3. Struktura Plana upravljanja destinacijom Bibinje 

Kako je prethodno navedeno, Plan upravljanja destinacijom Bibinje ima tri faze, a upravo su te tri faze i 

temeljna podjela na kojoj je Plan zasnovan. Naime, prvi faza odnosi se na analizu stanja i pregled 

resursne osnove (što su drugo i treće poglavlje u ovom dokumentu), druga faza odnosi se na pokazatelje 

održivosti, obvezne i specifične (koji su pak četvrto poglavlje ovog dokumenta), dok se treća faza odnosi 

na prioritetne razvojne strategije i akcijski plan s mogućim izvorima financiranja (peto poglavlje ovog 

dokumenta). Zaključno, u zadnjem, šestom poglavlju, dane su preporuke za danji smjer, te su sažeti svi 

bitni zaključci iz prethodnih dijelova ovog dokumenta.  

U prvom, uvodnom dijelu, predstavljena je svrha i značaj Plana upravljanja destinacijom, s naglaskom 

na njegovu ulogu u razvoju turizma i održivosti. Osim toga, izložen je i metodološki okvir odnosno 

metodologija izrade Plana te osnovne smjernice koje su korištene u njegovoj konstrukciji, dok se 

posljednji dio uvoda odnosi na predmetnu strukturu Plana upravljanja destinacijom Bibinje.   

Drugo poglavlje Plana upravljanja destinacijom Bibinje sadrži detaljnu analizu postojećeg stanja 

destinacije, uključujući geografska, demografska i prometna obilježja, zatim institucionalni okvir razvoja 

turizma - ključne dionike, razvojne i prostorno-planske dokumente, te prikaz performansi turističkog 

sektora i projekte koji podupiru razvoj turizma, i u konačnici, analizu eksternog okruženja, uključujući 

trendove održivog turizma, konkurentnost i digitalizaciju. 
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Treći dio se odnosi na izlaganje resursne osnove destinacije Bibinje. U ovom su poglavlju detaljno 

opisane resursna osnova destinacije, uključujući prirodnu i kulturnu baštinu, manifestacije, atrakcije te 

turističku infrastrukturu. Treba naglasiti da je fokus stavljen na vrednovanju resursa i njihovoj ulozi u 

razvoju turističkih proizvoda.  

Četvrti dio odnosno četvrto poglavlje sadržava pokazatelje održivosti. U ovom su poglavlju razrađeni 

obvezni i specifični pokazatelji održivosti destinacije. Također, opisana je metodologija prikupljanja 

podataka i analiza rezultata uz smjernice za budući razvoj i kontrolu ciljeva. Ovi rezultati omogućuju 

praćenje napretka u implementaciji održivih praksi. 

Peto poglavlje odnosi se na razvojni smjer s mjerama i aktivnostima. U ovom je dijelu postavljen temelj 

za budući razvoj turizma u destinaciji Bibinje. Ovo poglavlje sadrži SWOT analizu koja identificira 

prednosti, slabosti, prilike i prijetnje te strateške pravce i prioritete razvoja. Vizija razvoja usmjerena je 

na održivost i inovativnost, uz poticanje sinergije među dionicima. U ovom su poglavlju dane i konkretne 

smjernice za razvoj turističkih proizvoda, marketinške aktivnosti, jačanje infrastrukture i ljudskih 

potencijala te digitalizaciju. Naglasak je na implementaciji, praćenju i unaprjeđenju ponude te poticanju 

lokalnih inovacija i projekata. Također, popisane su konkretne mjere i projekte koji su u nadležnosti 

turističke zajednice, Općine i drugih dionika. Konačno, ovdje su dani i projektni prijedlozi koji se mogu 

implementirati kako bi se postigli ciljevi održivog razvoja destinacije, te se uspostavlja sustav praćenja 

implementacije plana.  

Zadnje, šesto poglavlje donosi preporuke lokalnoj samoupravi, turističkoj zajednici i ostalim dionicima. 

Ovaj plan pruža smjernice za praćenje pokazatelja održivosti, podršku u implementaciji te pregled i 

unaprjeđenje plana kako bi se osigurala njegova relevantnost i učinkovitost. Ovdje su definirani 

mehanizmi za implementaciju mjera i projekata te osigurani praktični alati za uspješnu provedbu plana. 

Ovo poglavlje sažima ključne nalaze i ciljeve plana, te ističe važnost suradnje svih dionika i nužnost 

kontinuiranog praćenja kako bi se osigurao održiv razvoj turizma u općini Bibinje.  
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2. ANALIZA STANJA 
Bibinje su općina na polovici Jadranske obale gotovo spojena s gradom Zadrom. Povijest Bibinja datira 

iz doba Rimskog Carstva, a ime su dobile po rimskom patriciju Vibiusu (Vibius – Vibanum/ Bibanum). 

Kasnije, Kralj Petar Krešimir IV kraljevski posjed današnjih Bibinja (onda Točinja) daje redu Benediktinaca 

u trajno vlasništvo koji ga gospodarski unaprjeđuju i razvijaju. Turska osvajanja u 15. stoljeću zaustavljaju 

daljnji razvoj, a kao obranu od Turaka Mlečani 1468. utvrđuju Bibinje obrambenim zidom i tornjem 

očuvanim do današnjih dana.   

2.1. Analiza internog okruženja destinacije  

Slogan destinacije Bibinje: „tradicionalno šarmantno“ 

Općina Bibinje ima povoljan prometno-geografski položaj na središnjem dijelu hrvatskog Jadrana. 

Međutim, ni ovu općinu, kao i veliku većinu na Jadranskoj obali nije zaobišao trend pojačane turističke 

aktivnosti i pritiska na prostorne resurse čije su posljedice degradacija ekosustava ili čak trajna 

devastacija prostora. Općina Bibinje obiluje bogatom prirodnom baštinom upotpunjujući sadržaj 

destinacije i nudeći time više od „sunca i mora“, dok blizina grada Zadra čini ovu destinaciju još 

privlačnijom za dolazak turista. Općina Bibinje, u kontekstu turizma, najpoznatija je po nautičkom 

turizmu, odnosno po najvećoj marini u Hrvatskoj  - D-Marin Dalmacija sa 1200 vezova na moru i 500 na 

kopnu. Osim ove poznate marine, u mjestu se nalaze i lučice „Jaz“, „Kod dva mosta“ i „Lipauska“ gdje su 

privezišta barki mještana.  

Kratki pregled i osnovne informacije o destinaciji dane su u Tablici 2.  

Tablica 2. Osnovne informacije o destinaciji / pregled odredišta 

PROFIL ODREDIŠTA BIBINJE   

LOKACIJA Općina Bibinje 
Zadarska županija  
Središnji Jadran 

PROMETNA POVEZANOST Zračna luka Zadar - Zemunik (udaljena 5 km); 
Autocesta A1 Zagreb-Ploče (izlaz Zadar2);  
Luka Gaženica (trajektni prijevoz prema otocima) 

UDALJENOST OD GLAVNOG GRADA  Udaljenost od Zagreba 296 km (autocestom) 
GEOGRAFSKA OBILJEŽJA 

 
Dio urbane regije Zadra s kojim čini aglomeraciju. 
Bibinje spadaju pod Ravne Kotare (borani reljef) 
– niske i blago izražene udoline i uzvisine.  
Na području općine Bibinje je 5 kartiranih 
jedinica.  

KLIMATSKA OBILJEŽJA 
 

Slična kao u Zadru, insolacija nešto manja u 
zaobalnom području općine (kontinentalni 
utjecaj i osojni položaj). Središnji hod 
temperature zraka od 1981. do 2010. imao je 
maksimum u srpnju (24,6) i minimum u siječnju i 
veljači (7,3). Srednja srpanjska temperatura 
kretala se između 22,6 i 26,1, dok je u kolovozu 
između 22,4 i 27,2.  

BROJ STALNIH STANOVNIKA 3.962 (2021.) 
BROJ TURISTA  (2023.) 

Dolasci: 36.768 
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Noćenja: 284.628  
  

 

2.1.1. Opća geografska obilježja  

Površina općine Bibinje relativno je malena i iznosi 12,86 km2. Područje Općine Bibinje obuhvaća uži 

priobalni zaravnjeni dio na kojem je smješteno naselje Bibinje, zatim brdo Sasavac (Križ) te zaobalni dio 

– Bibinjsko polje, Malu i Veliku Grobnicu. U geomorfološkom smislu prostor Općine Bibinje raznolike je 

geološke podloge koju čine vapnenački i flišni stijenski kompleks, dok postoji više reljefnih tipova: krški, 

fluviokrški, fluvijalni, obalni i antropogeni, a moguće je izdvojiti tri reljefne mikrocjeline: priobalni dio, 

nisko vapnenačko bilo (Sasavac) i zaobalni dio (Bibinjsko polje, Mala i Velika Grobnica). U 

hipsometrijskom smislu prevladava visinski razred od 50 do 100 metara nadmorske visine (55% općine) 

s blažim nagibom terena od 0° do 5°(čak 75% općine). Na području Općine Bibinje prosječno godišnje 

padne oko 850 mm oborina, od čega u vegetacijskom razdoblju samo oko 360 mm, a u 

izvanvegetacijskom oko 490 mm. Srednja godišnja temperatura iznosi oko 15°C pri čemu varira od 20°C 

u vegetacijskom do oko 10°C u izvanvegetacijskom razdoblju. Klima je semiaridna – u vegetacijskom 

razdoblju (travanj – rujan) aridna klima; u hladnijem dijelu godine (listopad – ožujak) semiaridna klima   

(Sveučilište u Zadru: Bibinje, 2022).  

Općina Bibinje čini dio plodnih Ravnih Kotara s mogućnošću navodnjavanja čime se otvara velika 

mogućnost za daljnji razvoj poljoprivrede koja sa suvremenim načinom života polako iščezava iz ovog 

kraja, no još uvijek je prisutna, ali u manjem obimu. Razvoj poljoprivrede svakako treba biti povezan s 

razvojem turizma na održivoj osnovi, odnosno, poljoprivredna proizvodnja može biti snažan garant 

daljnjeg turističkog razvoja ove općine.  

 

2.1.2. Demografska obilježja radne snage 

Bibinje su jedna od natalitetno najboljih općina u Hrvatskoj, a upravo to potvrđuju i podaci u Tablici 3. 

Ukupan broj stanovnika rastao je do 2011. godine kada se zadržava gotovo na istoj razini do 2021. 

godine.  

Tablica 3. Kretanje broja stanovnika od 1961. do 2021. u općini Bibinje 

 1961. 1971. 1981. 1991.  2001. 2011. 2021. 

Bibinje 2.053 2.590 3.065 3.777 3.923 3.985 3.962 
Izvor: Državni zavod za statistiku 

Vitalni indeks u općini Bibinje u 2023. godini iznosio je 103,2 – značajno više i od prosjeka Zadarske 

županije koji iznosi 71,2, i od državne razine gdje iznosi 62,7. To znači da se u Bibinjama na 100 umrlih 

rodi 103 djece. Važnost vitalnog indeksa u gospodarskom smislu je u tome što rast ili pad broja stanovnika 

uvelike utječe na dostupnost radne snage. U tom smislu, pozitivan prirodni prirast i rast broja stanovnika 

ima pozitivan utjecaj na razvoj turizma i s turizmom povezanih djelatnosti.  

Prema dostupnim podacima (Tablica 3.) vidljivo je da u zadnjem promatranom razdoblju broj stanovnika 

opao sa 3.985 (2011.) na 3.962 (2021.) što je pad od 0,06%. Pad nije značajan, ali potrebno je uzeti u 

obzir i negativna demografska kretanja na području cijele Republike Hrvatske, pa su u cjelini takva 

kretanja pokazatelj i upozorenje za nekoliko izazova na tržištu rada. Tu se prije svega misli na nedostatak 

radne snage, starenje stanovništva i povećanje konkurencije za radnu snagu koji snažno utječu na razvoj 
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turizma. Kako bi se osigurao održiv razvoj turizma, važno je ulagati u obrazovanje i obuku lokalne radne 

snage, privući mlade obitelji da ostanu ili se nastane u tim područjima, te poticati migraciju radne snage 

iz drugih dijelova zemlje ili inozemstva uz njihovu edukaciju za lakšu prilagodbu i povezivanje s baštinom 

destinacije. Razvoj infrastrukture i digitalizacija usluga također mogu pomoći u smanjenju ovisnosti o 

fizičkoj radnoj snazi. 

Tablica 4. Ukupan broj zaposlenih u općini Bibinje po mjesecima za 2024. godinu  

Mjesec 1/24 2/24 3/24 4/24 5/24 6/24 7/24 8/24 9/24 10/24 11/24 12/24 

Broj 
osiguranika  

686 699 721 752 780 809 835 815 792 761 742 751 

Izvor: Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje 

Recentni podaci za broj zaposlenih u općini Bibinje po mjesecima za 2024. godinu (Tablica 4.) ukazuju 

na sezonalnost radne snage. Vrhunac zaposlenih je srpnju (835 zaposlenih), dok je najniži broj 

zaposlenih u siječnju (686 zaposlenih). Takav ciklus prati i broj zaposlenih u karakterističnim turističkim 

djelatnostima - djelatnosti pružanja smještaja te pripreme i usluživanja hrane (Tablica 5.).  

Tablica 5. Ukupan broj zaposlenih u djelatnosti pružanja smještaja te pripreme i usluživanja 
hrane (NKD 55 i 56) u općini Bibinje po mjesecima za 2024. godinu  

NKD 1/24 2/24 3/24 4/24 5/24 6/24 7/24 8/24 9/24 10/24 11/24 12/24 

55  
Smještaj 

1 1 1 3 2 5 5 4 4 2 2 2 

56 
Usluživanje 
hrane i pića 

56 56 61 69 81 105 114 114 90 69 64 57 

UKUPNO  57 57 62 72 83 110 119 118 94 71 66 59 

Izvor: Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje 

 

2.1.3. Promet i infrastruktura 

PROMETNA INFRASTRUKTURA  

Prema podacima dostupnim iz Prostornog plana Zadarske županije, unutar općine Bibinje postojeće 

županijske ceste su: Ž 6039 : A.G. Grada Zadra – Bibinje – čvorište Babindub D 424; a lokalne ceste su:  

L 63106 : Bibinje – D 8 - L 63107 : Bibinje ( L 63106 ) – T.N. "Padrele" - L 63158 : D 8 – TL. (Zlatna luka) 

Dalmacija - L 63181: - L63107 – Padrele - L 63183: - L63181 – L63158 - L 63185: - L63106 – L63158. 

Općina Bibinje nalazi se na 5 km udaljenosti od međunarodne zračne luke Zemunik što destinaciju čini 

lako dostupnom avio-gostima. Nedostatak zračne luke je to da se radi o relativno malenoj zračnoj luci 

koja je trenutno u fazi rekonstrukcije i proširenja, a glavnina letova se odvija uglavnom u ljetnom 

periodu. S druge strane, pozitivno je to što zračna luka Zemunik bilježi značajan rast međunarodnih 

dolazaka posljednjih godina i ima veliku ulogu u dolascima inozemnih gostiju.  

U cestovnom smislu, Općina Bibinje vrlo je dobro međunarodno povezana spojem na autocestu A1 i 

državnu cesta D8 (Jadranska magistrala). Također, od izlaza „Zadar 2“ s autoceste A1 do Bibinja je dionica 

brze ceste koja dodatno olakšava i pojednostavljuje pristup općini Bibinje cestovnim putem. S druge 

strane, unutar općine, na pojedinim mjestima prisutan je nedostatak nogostupa, te su ceste preuske za 

dvosmjerno prometovanje. U ljetnim mjesecima prisutna je velika zagušenost prometa - prometne 

gužve, buka i zagađenje zraka.  

https://ispu.mgipu.hr/#/
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U Bibinjama prometuje i gradski prijevoz. Kroz Bibinje prolazi gradska linija 10 Zadar-Bibinje gradskog 

prijevoznika Liburnija d.d.. Linija prometuje svakodnevno od gradskog kolodvora do centra Bibinja 

(Krivaja) i do Punte kod D-Marine, te obrnuto. Polasci su svakih sat vremena radnim danom, odnosno 

svaka dva sata subotom, nedjeljom i blagdanom. Lokalnu liniju Zadar - Bibinje karakteriziraju nedostatni 

kapaciteti u ljetnim mjesecima: nedostatnost linija, nedovoljna učestalost, kašnjenja, nedovoljno 

informatiziran sustav naplate i kupnje karata.  

Pomorska povezanost očituje se u blizini luke Gaženica, glavne luke srednjeg Jadrana za putnički i 

gospodarski promet. Iz luke Gaženica prometuju trajektne linije prema srednje-jadranskim otocima, a u 

sezoni i nekim talijanskim i hrvatskim gradovima.  

Biciklistička ruta u duljini od 26,8km obuhvaća centar Bibinja i njegovo zaleđe s atraktivnim lokalitetima 

na području općine (crkve, bunari, te panoramski pogled). Također, staza je povezana s D-Marinom 

Dalmacija pa je atraktivna i nautičarima. Uz to, biciklistička staza dodatno obogaćuje turističku ponudu.  

Taksi prijevoz funkcionira kroz aplikacije Uber/Bolt, a također na području Bibinja, zbog blizine grada 

Zadra, prometuju i lokalni zadarski i bibinjski taksi prijevoznici.  

Veliku boljku predstavlja promet u mirovanju, odnosno, parkirališna mjesta. Kao i većinu Jadranskih 

malih naselja i općinu Bibinje karakterizira nedovoljan broj parkirališnih mjesta u sezoni.  

INFRASTRUKTURNA OPREMLJENOST 

Kvalitetna infrastrukturna opremljenost predstavlja ključan preduvjet za planiranje održivog razvoja 

općine Bibinje, posebno u kontekstu razvoja turizma, koji je usko povezan s područjima poput sporta, 

kulture, poljoprivrede i zdravstva. Ova opremljenost značajno doprinosi kvaliteti života lokalnog 

stanovništva te doživljaju turista i posjetitelja. Upravljanje infrastrukturom obuhvaća različite razine 

vlasti, uključujući lokalnu, regionalnu i državnu razinu, uz podršku EU fondova. 

Tehnička infrastruktura uključuje vodoopskrbu, odvodnju, elektroopskrbu i digitalizaciju. Javni 

isporučitelj vodnih usluga na području općine Bibinje je Vodovod d.o.o. Zadar koje obavlja djelatnost 

javne vodoopskrbe. Sustav javne odvodnje na području općine Bibinje obavlja Odvodnja Bibinje-

Sukošan. Tvrtka Odvodnja Bibinje-Sukošan osnovana je 2010. godine i upravlja sustavom odvodnje i 

gospodarenjem sustavima kanalizacijske i oborinske odvodnje. Općina ulaže i u gospodarenje otpadom, 

te na području općine Bibinje postoji privremeno reciklažno dvorište, dok se prikupljeni otpad općine 

predaje tvrtki Čistoća d.o.o. Zadar koja ga odvozi na odlagalište u Diklu. Za područje Zadarske županije 

u svrhu gospodarenja otpadom trenutno je u gradnji Centar za gospodarenje otpadom (CGO) Biljane 

Donje. Projektom i samim CGO upravlja tvrtka EKO d.o.o. trgovačko društvo za gospodarenje otpadom 

Zadarske županije. Energetska infrastruktura i opskrba električnom energijom je pod upravljanjem HEP-

a. Jedan od nedostataka, koji dijelom i koči razvoj turizma u zimskim mjesecima je sustav grijanja. Općina 

Bibinje, kao i velika većina Jadranskih općina nema razvijen sustav plinske mreže. Javni sustav grijanja 

bitan je element za produljenje sezone, ali i poboljšanja kvalitete života lokalnog stanovništva.   

Područje općine Bibinje ima stabilan elektroenergetski sustav, te primjerenu dostupnost interneta. 

Trenutno je u provedbi i projekt širokopojasnog interneta na području općine. Održivi razvoj općine 

Bibinje temelji se na infrastrukturi koja osigurava bolji standard života, očuvanje okoliša i rast turističke 

atraktivnosti. Planirana ulaganja u vodne resurse, gospodarenje otpadom i obnovljive izvore energije 

ključna su za stvaranje prosperitetne zajednice i raznovrsnih turističkih sadržaja.  
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2.2. Institucionalni okvir razvoja turizma 

2.2.1. Ključni dionici i upravljačka tijela  

Razvoj turizma u općini Bibinje temelji se na aktivnom angažmanu svih članova zajednice, grupa i 

pojedinaca koji svojim djelovanjem mogu oblikovati turističku ponudu. Ove skupine i pojedinci 

odgovorni su za usmjeravanje razvoja te za pokretanje inicijativa koje će oblikovati turizam na način koji 

osigurava održivost i očuvanje lokalne zajednice. Cilj je očuvati kvalitetu života stanovništva, zaštitu 

okoliša i resursa općine Bibinje, te spriječiti negativne posljedice nekontroliranog turističkog rasta. 

Javni sektor u općini Bibinje čine jedinice lokalne i regionalne samouprave, koje su odgovorne za izradu 

i provedbu Planova upravljanja i turističkih politika. Općina Bibinje, u suradnji s turističkom zajednicom 

općine Bibinje, obrazovnim te kulturnim ustanovama, ima važnu ulogu u koordinaciji aktivnosti i 

stvaranju održivog turističkog sustava. Institucije za zaštitu prirode i okoliša također doprinose očuvanju 

resursa, što je temelj razvoja kvalitetne turističke ponude. Privatni sektor uključuje poduzetnike i tvrtke 

iz područja turizma - ugostiteljstva, trgovine i prijevoza, čija je uloga ključna za razvoj ponude i promociju 

destinacije. Poljoprivredni proizvođači, obrtnici i kreativne industrije dodaju vrijednost turističkim 

sadržajima, pružajući autentičnost i raznolikost. Strukovne organizacije omogućuju zajednički nastup i 

jačanje suradnje među akterima.   

Uključivanje udruga građana, sportskih i kulturnih organizacija te nevladinih inicijativa pridonosi jačanju 

društvenog kapitala, promociji destinacije i očuvanju lokalnih resursa. Aktivnost civilnog društva 

omogućuje dodatnu vidljivost te razvoj projekata koji obogaćuju turističku ponudu i potiču održivost. 

Stanovnici Bibinja ključni su nositelji autentičnog doživljaja destinacije. Kroz aktivno sudjelovanje u 

turizmu ili očuvanje tradicije, oni pridonose stvaranju privlačne i održive zajednice. Njihova podrška i 

uključenost neophodni su za uspješnu implementaciju turističkih inicijativa.   

Raznolikost dionika i njihova suradnja omogućuju integrirani pristup razvoju turizma u Bibinjama. 

Klasteri koji povezuju gospodarstvo, javni sektor i lokalno stanovništvo doprinose održivom rastu i 

jačanju prepoznatljivosti destinacije. Ovim pristupom općina Bibinje postavlja temelje za dugoročni 

razvoj turizma koji će istovremeno očuvati lokalnu baštinu i unaprijediti kvalitetu života u zajednici. U 

nastavku je dan pregled ključnih dionika na području općine Bibinje, kao i dionika koji funkcioniraju na 

županijskoj razini, no djelomično utječu i na upravljanje lokalnom destinacijom.  

Dionici iz javnog sektora ključni su za osiguranje strateškog okvira i provedbu politika u razvoju turizma. 

Glavni dionik iz okvira javnog sektora je Turistička zajednica općine Bibinje. No, i Turistička zajednica 

Zadarske županije bitan je element koji vodi promociju destinacije na međunarodnom tržištu i koordinira 

razvoj turističkih proizvoda. Nadalje, različiti upravni odjeli Zadarske županije pružaju podršku kroz 

gospodarski razvoj, prostorno uređenje, obrazovanje, zaštitu okoliša i održavanje prirodne baštine, dok 

Javna ustanova Natura Jadera brine o zaštiti prirodnih vrijednosti. Razvojna agencija Zadra Nova 

omogućuje tehničku i savjetodavnu pomoć te potiče ulaganja i razvoj projekata, dok lokalne udruge i 

kulturno-umjetnička društva unaprjeđuju kulturnu ponudu destinacije.  

Popis glavnih dionika iz javnog sektora koji utječu na razvoj turizma prikazan je Tablicom 6. 
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Tablica 6. Dionici iz javnog sektora koji utječu na razvoj turizma u općini Bibinje 

Dionik / Institucija / Organizacija Područje djelovanja 

Turistička zajednica općine Bibinje Promocija općine Bibinje na nacionalnom i 
međunarodnom tržištu, razvoj turističkih 
proizvoda, te poslovi razvoja turističkih sadržaja, 
manifestacija, promotivne kampanje, sinergija s 
turističkim subjektima, trasiranje i označavanje 
staza i atrakcija. 

Turistička zajednica Zadarske županija Promocija županije na međunarodnom tržištu, 
razvoj turističkih proizvoda i povezivanje s drugim 
općinama na županijskoj razini.  

Općina Bibinje  Obavlja upravne i stručne poslove na području 
općine Bibinje. 

Zadarska županija  - Upravni odjel za 
gospodarstvo i turizam  

Obavlja upravne i stručne poslove u području 
poticanja i promocije poduzetničkih aktivnosti, 
ostvarivanja uvjeta za razvoj industrijskih grana od 
strateškog značaja za Zadarsku županiju, te 
jačanja poslovnog okruženja Županije. Obavlja 
poslove iz područja energetike i koordinira 
provedbu programa i projekata regionalne 
energetske politike. Obavlja poslove iz područja 
unaprjeđenja razvoja turističke ponude Županije, 
radi na provedbi sektorskih strateških dokumenta 
regionalne razine, daje prijedloge za brži razvoj 
sektora, koordinira aktivnosti svih dionika u 
turizmu. 

Zadarska županija - Upravni odjel za prostorno 
uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove 

Obavlja upravne i stručne poslove u području 
prostornog uređenja i zaštite okoliša u 
ostvarivanju uvjeta za održivi razvitak Zadarske 
županije, poslove zaštite prirode, gospodarenja 
otpadom i komunalnog gospodarstva, prati rad 
javnih ustanova i trgovačkih društava iz navedenih 
područja kojima je osnivač ili suosnivač Zadarska 
županija. 

Zadarska županija - Upravni odjel za 
poljoprivredu, ribarstvo i EU fondove 

Obavlja upravne i stručne poslove u području 
poljoprivrede, ribarstva i akvakulture, šumarstva, 
lovstva, vodnog gospodarstva, poslove ruralnog i 
otočnog razvoja odnosno poslove vezane uz 
djelovanje poljoprivrednih gospodarstava, razvoj i 
obnovu ruralnih područja, analitičko planske i 
organizacijsko koordinacijske poslove iz istih 
područja. 

Javna ustanova Natura Jadera  Upravljanje zaštićenim dijelovima prirode 
Zadarske županije i europske ekološke mreže 
Natura 2000. 

Zavod za prostorno uređenje Zadarske županije Zavod izrađuje i prati provedbu Prostornog plana 
Zadarske županije, izrađuje izvješće o stanju u 
prostoru, vodi registre podataka u okviru 
informacijskog sustava prostornog uređenja, 
priprema polazišta za izradu, odnosno stavljanja 
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izvan snage prostornih planova užih područja te 
izdaje mišljenja u postupku izrade i donošenja 
dokumenata prostornog uređenja u skladu sa 
Zakonom o prostornom uređenju. Zavod može 
izrađivati i prostorni plan uređenja grada i općine, 
urbanistički plan uređenja od značaja za Državu, 
odnosno Županiju te obavljati stručne analitičke 
poslove iz područja prostornog uređenja, ako to 
zatraži Ministarstvo graditeljstva i prostornoga 
uređenja ili župan. 

Agencija Zadra NOVA Agencija za razvoj Zadarske županije koja obavlja 
poslove i aktivnosti sukladno Zakonu o 
regionalnom razvoju, gdje je definirano kako su 
regionalni koordinatori javne ustanove koje 
obavljaju poslove od javnog interesa te su 
osnovane s ciljem učinkovite koordinacije i 
poticanja regionalnog razvoja. 

Društveni centar Bibinje Centar djeluje u smjeru povećanja kvalitete života 
organiziranjem dnevnih aktivnosti i pružanjem 
cjelovitih sadržaja namijenjenih mještanima 
Bibinja.  

LAG LAURA  LAG LAURA provodi projekte koji uključuju 
unapređenje infrastrukture, razvoj turizma, 
očuvanje kulturne baštine, podršku poljoprivredi 
i ekološkim inicijativama, a sve s naglaskom na 
održivost i poticanje socijalne, ekonomske i 
ekološke ravnoteže. Ove inicijative često uključuju 
i osiguravanje financijskih sredstava za lokalne 
projekte koji mogu pomoći u jačanju 
konkurentnosti i otpornosti lokalnih zajednica. 
Bibinje su dio šire mreže Lokalnih akcijskih grupa 
(LAG) koje djeluju u Hrvatskoj s ciljem razvoja 
ruralnih područja. U Bibinjama, LAG LAURA 
usmjeren je na unapređenje turističke ponude, 
očuvanje kulturne baštine, poticanje održivog 
razvoja te poboljšanje životnih uvjeta lokalnog 
stanovništva. 

 

Osim javnog sektora (prikazanog Tablicom 6.) koji kreira i postavlja granice razvoja turizma, privatni 

sektor je najvažnija karika u nizu bez koje turizam ne funkcionira. Uloga privatnog sektora je ključna u 

pružanju turističkih usluga i oblikovanju doživljaja posjetitelja. Od članova privatnog sektora ističu se 

ugostiteljski objekti (navedeni u poglavlju 3.5. Turistička suprastruktura), agencije i smještajni objekti. 

Tako na području općine Bibinje posluje nekoliko agencija. Turističke agencije doprinose bogatstvu 

ponude nudeći izlete na Kornate, Plitvička jezera, Slapove Krke, Vransko jezero, ali i ostale specijalizirane 

turističke usluge. Komercijalni smještajni kapaciteti koji posluju na području općine Bibinje su: 1 

pansion/hotel („Kardum“),6 kampova, 633 objekta u domaćinstvu, i 25 ostalih ugostiteljskih objekata 

(apartmana, kuća za odmor, soba za iznajmljivanje i studio apartmana) (izvor: evisitor; web stranica TZO 

Bibinje). Bogatstvo ponude smještajnih kapaciteta trebalo bi upotpuniti dodatnim uslugama u smjeru 

ponude autentičnih doživljaja i lokalne gastronomije čime bi se proširila turistička ponuda, kako u 
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produljenju sezone, tako i u proširenju sadržaja, a na taj način bi se i turizam u općini Bibinje učinio 

održivijim.  

Lokalni dionici bitna su sastavnica turističkog razvoja neke destinacije, a na području općine Bibinje 

djeluje 1 kulturno-umjetničkih društvo, 5 udruga, 1 planinarsko društvo i 12 sportskih klubova. Udruge, 

društva i sportski klubovi (Tablica 7. i Tablica 8.) uključena u razvoj turizma doprinose očuvanju baštine, 

promicanju kulture i sporta, te obrazovanju o ekološkim principima. Kulturno-umjetničko društvo poput 

KUD-a "Ivan Goran Kovačić" obogaćuju kulturnu ponudu destinacije. Također, kulturno-umjetničko 

društvo dodatno jača identitet općine Bibinje što doprinosi stvaranju prepoznatljivog turističkog brenda 

destinacije.  

Tablica 7. Udruge i kulturno-umjetnička društva na području općine Bibinje 

Udruga/kulturno-umjetničko društvo Područje djelovanja 

Aktivno Bibinje – udruga za kulturu i umjetnost Povećanje kvalitete kulturnih sadržaja 

Udruga Eko Bibinje  Edukacija o principima ekološke proizvodnje 

KUD Ivan Goran Kovačić Očuvanja i promicanje hrvatske kulturne i narodne 
baštine, posebice plesova i običaja 

Planinarsko društvo “Babulj” Povećanje rekreacijskog sadržaja, bolja kvaliteta 
života lokalnog stanovništva 

Bibinjska udruga mladih „BUM“  Poticanje mladih na aktivnosti u zajednici kroz 
organizaciju kulturnih, zabavnih i rekreacijskih 
sadržaja i volonterstvo  

Matica umirovljenika općine Bibinje Članska organizacija koja za cilj ima povećanje 
kvaliteta života umirovljenika u općini Bibinje 

Udruga dobrovoljnih davaoca krvi  Povećanje kvalitete života i jačanje solidarnosti 
među stanovnicima općine  

 

Tablica 8. Sportska društva i klubovi na području općine Bibinje 

Sportski klub Područje djelovanja 

Karate klub Petrina Djelatnosti sportskih klubova 

Klub jedrenja na dasci Djelatnosti sportskih klubova 

Klub odbojke na pijesku Djelatnosti sportskih klubova 

Košarkaški klub Bibinje Djelatnosti sportskih klubova 

Malonogometni klub Tornado Djelatnosti sportskih klubova 

Nogometni klub Bibinje Djelatnosti sportskih klubova 

Odbojkaški klub Goran Djelatnosti sportskih klubova 

Ronilački klub sv. Roko Djelatnosti sportskih klubova 

Sportsko ribolovno društvo Bibinje Djelatnosti sportskih klubova 

Šahovski klub Goran  Djelatnosti sportskih klubova 

Udruga veterana NK Bibinje Djelatnosti sportskih klubova 

Ženski odbojkaški klub Bibinje Djelatnosti sportskih klubova 
 

2.2.2. Razvojni dokumenti  

U ovom poglavlju analizirat će se postojeća dokumentacija koja pruža smjernice za razvoj turizma u 

općini Bibinje. Fokus je na pregledu prethodnih strategija i planova, kao i na usklađenosti s trenutačnim 
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nacionalnim i regionalnim razvojnim dokumentima. Ovo poglavlje ističe ključne ciljeve i izazove koji 

oblikuju turistički sektor Bibinja, s ciljem stvaranja čvrstog temelja za dugoročni i održivi rast. 

Turizam, kao sektor koji zahtijeva kontinuirano i dugoročno planiranje, treba projekte i smjernice koje 

se oslanjaju na postojeće temelje, osiguravajući povezani razvoj i maksimalnu učinkovitost resursa. 

Analiza također naglašava važnost usklađivanja s regionalnim i nacionalnim strategijama, čime se 

otvaraju mogućnosti za inovativne pristupe i realizaciju strateških ciljeva. To je ključan korak za jačanje 

konkurentnosti i privlačnost Bibinja kao turističke destinacije. 

Strategija Prostornog razvoja Republike Hrvatske (NN 106/2017) ne propisuje posebna ograničenja za 

prostorni razvoj općine Bibinje, ali prepoznaje izazove vezane uz nepovoljne ekonomske i demografske 

pokazatelje ovog područja. Iako je Zadarska županija, kao i Zagrebačka, imala najveći porast 

stanovništva, na državnoj razini zabilježena je ukupna depopulacija s padom od 10% ukupne populacije. 

Međutim, radi se o relativno starim podacima (2017.) pa ih treba sagledavati s dozom opreza. Zadarska 

županija se također nalazi u 3. skupini razvijenosti zajedno sa Dubrovačko-neretvanskom i Zagrebačkom 

županijom.  

Strategija razvoja održivog turizma do 2030. godine (NN 2/2023) i Nacionalni plan razvoja održivog turizma 

2021. – 2027. su nacionalne razvojne strategije koje pružaju smjernice za održivi razvoj s naglaskom na 

ravnoteži između gospodarskog rasta i očuvanja prirodnih i kulturnih resursa. Nacionalna razvojna 

strategija Republike Hrvatske do 2030. godine ima za cilj uspostaviti učinkovit sustav održivog, 

inovativnog i otpornog turizma. Strategija razvoja održivog turizma do 2030. godine dodatno se fokusira 

na razvoj cjelogodišnjeg i regionalno uravnoteženijeg turizma, uz očuvanje okoliša, prostora i klime, te 

na poticanje konkurentnosti i otpornosti. Iako specifične mjere za općinu Bibinje nisu definirane, 

smjernice za poticanje konkurentnosti, zelene i digitalne tranzicije te otpornosti turizma stvaraju okvir 

unutar kojeg Bibinje mogu oblikovati vlastite planove. 

Plan razvoja Zadarske županije za razdoblje od 2021. do 2027. godine je srednjoročni akt strateškog 

planiranja od značaja za Zadarsku županiju kojim se definiraju posebni ciljevi za provedbu strateških 

ciljeva iz dugoročnih akata strateškog planiranja. U fokusu Plana razvoja je održivi razvoj koji se navodi 

kao jedan od temeljnih prioriteta daljnjeg razvoja županije. U kontekstu zaštite i sigurnosti navodi se 

opasnost klimatskih promjena, te negativni utjecaju ekstremnih vremenskih prilika koji su posebno 

opasni za poslovnu zonu Bibinje zbog opasnost po pitanju tehničko-tehnoloških nesreća. Na taj je način 

za daljnji razvoj turizma u općini Bibinje učiniti ovo područje sigurnim i relativno zaštićenim od 

potencijalnih opasnosti. Borba s klimatskim promjenama, te s njima povezani procesi jačanja zaštite i 

sigurnosti dugotrajan su proces čini rezultati nisu vidljivi u kratkom roku.  

Program ukupnog razvoja Općine Bibinje za razdoblje 2013. – 2018. je temeljni strateški dokument 

razvoja lokalne zajednice, formiran u svrhu planiranja, provedbe, kontrole i ocjenjivanja ukupnog 

razvitka Općine Bibinje. U ovom se strateškom dokumentu turizam, uz poslovne zone Lonići i Gromica, 

navodi kao jedan od dva glavna pravca razvoja. Također, navodi se kako Općina Bibinje obiluje resursima 

za razvoj turizma, te se naglašavaju povoljni preduvjeti poput prirodnih bogatstava, klime, razvedenosti 

obale, kulturno-povijesne baštine. Upravo je turizam naveden kao jedan od glavnih izvora prihoda 

općinskog proračuna i poduzetništva. Turizam karakterizira sezonalnost, te je bitno proširivati ponudu 

u smjeru proširivanja turističke ponude kroz uključivanje kulturnih sadržaja i na taj način produljivati 

sezonu. Zaključno, u Programu se navodi da je bitno jačati i poljoprivrednu proizvodnju kroz turizam.  

Glavni plan razvoja turizma Zadarske županije 2013. – 2023. je glavni strateški razvojni dokument kojim 

se usmjerava turistički razvitak u Županiji u dužem vremenskom razdoblju. Kroz ovaj Plan definiraju se  
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strateški i operativni koncepti razvoja turizma koji imaju za cilj osiguravanje proizvodne, institucionalne, 

organizacijske i ljudske pretpostavke za uspostavljanje trajne privlačnosti Zadarske županije kao 

turističke destinacije, te poboljšanje njezine konkurentske sposobnosti na međunarodnom turističkom 

tržištu. Bibinje se u ovome Planu navode kao bitna sastavnica za razvoj turizma na području Zadarske 

rivijere, točnije, kao općina s najvećom turističkom gustoćom i turističkom intenzivnošću na području 

Zadarske županije. Također, navodi se da je na području Općine Bibinje potrebno poboljšanje ponude 

nautičkog turizma i dodatan razvoj ponude hotelskog smještaja, kao i da je nužno razvijati projekt 

zabavnog centra i tematskog parka. Nadalje, navodi se kako je potrebno dodatno osnaživati zaleđe 

Općine kako bi se stvorili dodatni sadržaji i motivi za posjetu turista ovom dijelu Zadarske županije 

tijekom cijele godine.  

2.2.3.  Prostorno planski dokumenti 

U ovom poglavlju objasnit će se prostorni planovi općine Bibinje i  Zadarske županije koji predstavljaju 

ključne smjernice za održivi razvoj turizma. Ovi dokumenti definiraju prostorne mogućnosti i 

ograničenja, pružajući okvir za planiranje novih turističkih projekata. Korištenje prostornih planova 

omogućuje strateški pristup razvoju koji će osigurati dugoročnu održivost i maksimalnu iskoristivost 

postojećih resursa. 

Prostorni plan je temeljni dokument prostornog uređenja svake jedinice lokalne samouprave. Nakon 

provedene javne rasprave plan usvaja predstavničko tijelo jedinice lokalne samouprave, to jest općinsko 

vijeće. Prostorni plan uređenja općine određuje usmjerenja za razvoj djelatnosti i namjenu površina te 

uvjete za održivi i uravnoteženi razvitak na području općine. 

Slika 1. Namjena zemljišta u PPUO Bibinje 

Izvor: PPUO Bibinje, https://www.bibinje.hr/prostorni-planovi-opcine-bibinje-2-2/ 

Prostornim planom su utvrđene sljedeće ugostiteljsko-turističke cjeline površine 5 ha i više: 

● Kobiljak (40,00 ha) – planirana (T2, T3) – izvan prostora ograničenja 

● Luka Dalmacija (10,00 ha) – planirana (T1) – u prostoru ograničenja ' 

https://www.bibinje.hr/prostorni-planovi-opcine-bibinje-2-2/
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Nadalje u svrhu turizma mogu se koristiti i  sportsko-rekreacijske cjeline površine 5 ha i više: 

● Pažar (14,98 ha) – planirana (R) – izvan prostora ograničenja 

● Krivaja (17,07 ha) – planirana (R) – u prostoru ograničenja 

● Križ (17,86 ha) – planirana (R) – izvan prostora ograničenja 

Nadalje, U obalnom pojasu unutar GP naselja između ostalih namjena, moguća je gradnja, rekonstrukcija 

i uređenje luka nautičkog turizma /marina, kao i gradnja ugostiteljsko-turističkih sadržaja. 

Planom su utvrđene dvije zone ugostiteljsko-turističke namjene izvan granica naselja unutar područja 

Općine, temeljem PPZŽ-a i to:  

- Kobiljak T2, T3 40,00 ha, 2000 ležajeva 

- Luka Dalmacija T1 10,00 ha, 500 ležajeva 

 

2.3. Performanse turističkog sektora  

Analiza komercijalnih smještajnih kapaciteta i fizičkog turističkog prometa na prostoru Turističke 

zajednice Općine Bibinje napravljena je temeljem podataka dostupnih iz sustava eVisitor. Smještajni 

objekti u sustavu eVisitor razvrstani su prema obilježjima Vrsta objekta i Podvrsta objekta, a u skladu sa 

Zakonom o ugostiteljskoj djelatnosti1  i pripadajućim važećim pravilnicima o razvrstavanju i kategorizaciji 

ugostiteljskih objekata2. Pregled vrsta smještajnih objekata na području TZ Bibinje koji su bili aktivni3  u 

periodu od 2019. do 2024. godine prikazan je u Tablici 9. 

Tablica 9. Vrste smještajnih objekata na području TZO Bibinje u periodu  2019.-2024. godina. 

Grupa Vrsta objekta  (eVisitor) Podvrsta objekta (eVisitor) 

Objekti u domaćinstvu Objekti u domaćinstvu Sve podvrste 

Ostali ugostiteljski objekti 

za smještaj 

Ostali ugostiteljski objekti za 

smještaj (Druge vrste - skupina 

kampovi) 

Sve podvrste 

Kampovi Kampovi Sve podvrste 

Hoteli Hoteli Pansion  

 

                                                                 
1 NN 85/15, 121/16, 99/18, 25/19, 98/19, 32/20, 42/20 i 126/21 
2 Pravilnik o razvrstavanju, kategorizaciji i posebnim standardima ugostiteljskih objekata iz skupine Hoteli (NN 

56/16),  Pravilnik o razvrstavanju i kategorizaciji ugostiteljskih objekata iz skupine Kampovi (NN 54/16), 
Pravilnik o razvrstavanju i kategorizaciji objekata u kojima se pružaju ugostiteljske usluge u domaćinstvu (NN 
9/16), Pravilnik o razvrstavanju i kategorizaciji objekata u kojima se pružaju ugostiteljske usluge na obiteljskom 
poljoprivrednom gospodarstvu (NN 54/16) i Pravilnik o razvrstavanju i kategorizaciji ugostiteljskih objekata iz 
skupine Ostali ugostiteljski objekti za smještaj (NN 54/16) 
3 Za potrebe ove analize smještajni objekt se smatra aktivnim u godini ako je registriran u sustavu eVisitor te 

ako je u promatranoj godini ostvario barem jedno noćenje. 
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Pregled turističkog prometa napravljen je za razdoblje 2019.-2024. godina4. Premda su turistički rezultati 

u 2020. i 2021. godini pod utjecajem krize nastale kao posljedica pandemije uzrokovane virusom COVID-

19, zbog potpunosti su ostavljeni u analizi. Također, kriza je dobar pokazatelj koliko je turizam osjetljiv 

na rizike, te kakve su posljedice velike ovisnosti nekog gospodarstva o turizmu.  

 

2.3.1.  Turistički dolasci i noćenja 

Broj noćenja i dolazaka na području TZO Bibinja u razdoblju 2019.-2024. prikazan je na Slici 2. Očekivano, 

najmanji broj noćenja i dolazaka je bio u 2020. godini, dok je u sljedeće tri godine došlo do znatnog rasta. 

Tako je, u zadnjoj, 2024. godini, ostvareno ukupno  287.966 noćenja i 38.811 dolazaka. Točnije, turistička 

potražnja prikazana je s ova dva pokazatelja – turističkim dolascima i noćenjima.  

Za općinu poput Bibinja ovi su pokazatelji jasan signalizator da je turistička aktivnost relativno snažna i 

da ju se mora prilagoditi potrebama lokalnog stanovništva kako bi upravo oni dugoročno imali najveću 

korist od turizma, uz naravno bolju, kvalitetniju i autohtoniju ponudu za goste koji posjećuju i borave u 

ovoj destinaciji.  

Slika 2. Broj noćenja i dolazaka na području TZO Bibinje u promatranom razdoblju  

 

Izvor: eVisitor 

Na Slici 2. jasno se uočava snažan rast turističke potražnje i oporavak nakon krize 2020., međutim, nije 

zanemariv ni podatak da 2024. godine još uvijek nije dostignuta razina noćenja iz 2019. odnosno 2024. 

godina je na 96% broja noćenja iz 2019., dok su dolasci u 2024. godini (38.811) nadmašili razinu iz 2019. 

(37.320)  što ukazuje da recentni gosti ostaju kraće u destinaciji odnosno ostvaruju manje noćenja nego 

prije krize.  

Promjene u duljini boravka gostiju mogu ukazivati da su se navike gostiju promijenile, no, što je još važnije 

ukazuje i na nedovoljnu količinu sadržaja koja gosta privlači da duže ostaje u destinaciju. Stoga je 

                                                                 
4 U trenutku pisanja ove analize dostupni su bili podaci o turističkom prometu zaključno sa studenim 2024. 

godine. Zbog jednostavnosti, u tekstu će se pod pojmom „2024. godina“ podrazumijevati razdoblje siječanj-
studeni 2024. 
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potrebno promišljati u smjeru povećanja odnosno širenja ponude sadržaja koja se nudi gostima u 

destinaciji – posebice kulturnih sadržaja za čiji razvoj u općini Bibinje postoji veliki potencijal. Također, u 

destinaciji posluje samo jedan pansion (hotel), dok je gotovo cijela ponuda smještaja (99%) bazirana na 

objektima u domaćinstvu (Tablica 10.). 

Tablica 10. Udjeli broja noćenja prema kategoriji objekta na području TZO Bibinje prema 
vrstama smještaja u promatranom razdoblju 

 Kategorija / Godina 2019. 2020. 2021. 2022. 2023. 2024. 

Hoteli 0,26% 0,00% 0,29% 0,41% 0,32% 0,27% 

Kampovi 1,21% 0,34% 0,37% 0,66% 0,35% 0,34% 

Objekti  u 

domaćinstvu 

98,54% 99,66% 99,34% 98,93% 99,33% 99,39% 

Izvor: eVisitor 

U Tablici 10. jasno je uočljiv podatak da kategorija „Objekti u domaćinstvu“ čini 99% svih noćenja 

ostvarenih u općini Bibinje, dok je Slikom 3. grafički prikazan udio domaćih i stranih gostiju. U strukturi 

noćenja strani gosti čine 80,7%, a u strukturi dolazaka 88,8% (2024. godine). Udjeli slabo variraju u 

promatranom razdoblju (2019.-2024.), uz izuzetak 2020. kada je udio domaćih gostiju bio nešto viši zbog 

ograničavanja mogućnosti putovanja tijekom pandemije Corona virusa. 

Slika 3. Udio domaćih i stranih gostiju u dolascima i noćenjima u promatranom razdoblju 

 

 Izvor: eVisitor 

 

2.3.2. Sezonalnost i tržišta 

Iz prethodno prikazane Slike 3. vidljivo je da u općini Bibinje strani gosti čine više od dvije trećine svih 

gostiju, dok je duljina njihovog boravka prikazana na Slici 4. Zanimljivo, duljina boravka stranih gostiju je 

2020. porasla, dok se domaćih gostiju smanjila. U prosjeku, u promatranom je razdoblju, duljina boravka 

domaćih gostiju iznosila oko 12 dana, dok je stranih oko 7. 
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Slika 4. Duljina boravka na području TZO Bibinje domaćih i stranih turista u promatranom 
razdoblju 

 

Izvor:eVisitor 

Tablica 11. Detaljni pregled noćenja i dolazaka turista, te duljine njihovog boravka na području 
TZO Bibinja u 2024. godini prema zemlji porijekla turista.  

  Noćenja Dolasci Duljina 

boravka 

 

 Država Broj (%) Δ Broj (%) Δ Δ 

1. Hrvatska 55.639 19,3% -1,6% 4.365 11,2% 0,05% 12,7 -1,7% 

2. Njemačka 46.611 16,2% -9,4% 5.834 15,0% -1,65% 8,0 -7,9% 

3. Poljska 39.875 13,8% 7,3% 6.216 16,0% 15,05% 6,4 -6,7% 

4. Češka  24.942 8,7% -11,5% 2.998 7,7% -14,78% 8,3 3,8% 

5. Slovenija 23.409 8,1% -0,9% 2.706 7,0% -6,98% 8,7 6,5% 

6. Slovačka  21.761 7,6% 6,8% 2.890 7,4% 2,96% 7,5 3,8% 

7. Mađarska 15.258 5,3% -0,5% 2.813 7,2% -0,78% 5,4 0,2% 

8. Ukrajina 10.466 3,6% 60,7% 1.523 3,9% 74,26% 6,9 -7,8% 

9. Austrija 7.987 2,8% -11,7% 1.277 3,3% 2,00% 6,3 -13,5% 

10. Francuska  4.433 1,5% 23,3% 1.009 2,6% 13,37% 4,4 8,8% 

Izvor: eVisitor 

U Tablici 11. Prikazani su podatci o noćenjima i dolascima, te duljini boravka i promjeni duljine boravka 

u odnosu na prethodnu godinu 2023. godinu (Broj – broj noćenja/dolazaka; (%) – udio u ukupnom broju 

noćenja/dolazaka, Δ – promjena u odnosu na 2023. godinu).  

Najveći broj noćenja ostvaruju Hrvati (19,3%), zatim Nijemci (16,2%), te Poljaci (13,8%), dok najveći broj 

dolazaka ostvaruju Poljaci (16%), zatim Nijemci (15%) i onda Hrvati (11,2%). U duljini boravka dominiraju 

Hrvati sa 12 dana, zatim Slovenci sa skoro 9 dana i Česi sa 8,3 dana.  
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Slika 5. Usporedba sezonalnosti noćenja turista u Zadarskoj županiji i općine Bibinje u 
promatranom razdoblju 

 

Izvor: eVisitor 

Međutim, treba naglasiti da se gotovo cijela turistička aktivnost (98%) u općini Bibinje ostvaruje u ljetnoj 

sezoni (Slika  5.) što je nešto više od prosjeka Zadarske županije (95,6%) u 2024. godini. Također, treba 

naglasiti da je sezonalost u općini Bibinje gotovo nepromijenjena u promatranom razdoblju što govori 

da je riječ o isključivo kupališnoj destinaciji. S druge strane, županijski podaci pokazuju da sezonalnost u 

Zadarskoj županiji opada i da ona postaje sve više atraktivna i izvan kupališne sezone. U tom smjeru bi 

trebala ići i općina Bibinje.  

 

2.3.3. Smještajni kapaciteti  

U ovom poglavlju napravljena je analiza komercijalnih smještajnih kapaciteta na području TZO Bibinje 

temeljem podataka dostupnih iz sustava eVisitor. Analiza smještajne ponude temelji se na broju stalnih 

kreveta, odnosno ne uzimaju se obzir pomoćni kreveti. Također, u analizi se uzimaju u obzir samo aktivni 

objekti, tj. samo oni objekti koji su u godini ostvarili barem jedno noćenje5. Turistički kapaciteti se 

promatraju u razdoblju od 2019. do 2024. godine.   

Iz podataka sa Slike 6. može se vidjeti da su kapaciteti cijelo vrijeme podjednaki s malim oscilacijama. S 

gotovo 99% u općini Bibinje dominiraju objekti u domaćinstvu kojih u promatranom razdoblju, od 2019. 

do 2024. godine, ima oko 4.000.   

 

                                                                 
5 Sustav eVisitor točno bilježi noćenja i dolaske, no problem predstavljaju kapaciteti, pogotovo u slučajevima kada 
dolazi do promjene vlasništva nad objektom i sl. U tom slučaju se isti objekt pojavljuje kao dva (ili viš e zapiša) u 
istoj kalendarskoj godini, broj noćenja i dolazaka je dobro izračunat, ali je moguće da se kapaciteti prikazuju 
dvostruko. 
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Slika 6. Broj registriranih kreveta u općini Bibinje prema vrstama smještajnih kapaciteta u 
promatranom razdoblju 

 

Izvor: eVisitor 

S druge strane, iskorištenost kreveta u aktivnim objektima, kao podatak preuzet s eVisiora, a mjeren kao 

broj ostvarenih noćenja po krevetu (Tablica 12.) je u promatranom razdoblju nešto više osciliralo. U 

2024. godini najniža popunjenost zabilježena je u kampovima - 7,59%, a najviša  - u objektima u 

domaćinstvu 79,78%.  

Tablica 12. Popunjenost aktivnih objekata na području TZO Bibinje u promatranom razdoblju 

Objekt 
Vrsta objekta 

2019. 
 

2020. 
 

2021. 
 

2022. 2023. 2024. 

Hoteli 28,36% 0,00% 34,65% 41,85% 40,46% 43,56% 

Kampovi 25,48% 9,38% 8,18% 16,86% 7,24% 7,59% 

Objekti u domaćinstvu 87,80% 80,19% 83,84% 82,45% 81,51% 79,78% 

Ostali ugostiteljski objekti za 
smještaj (Druge vrste - skupina 
kampovi) 

73,44% 62,77% 72,51% 55,68% 52,88% 50,72% 

Izvor: eVisitor 

Prostor za poboljšanjem kvalitete ponude turističkog smještaja jedan je od bitnijih elemenata na kojem 

se u relativno kratkom roku može poraditi. Na Slici 7. prikazan je udjel kreveta više i visoke kategorije (4* 

i 5*) u smještajnim kapacitetima na području TZO Bibinje. Može se zaključiti kako je udio kreveta sa četiri 

i pet zvjezdica relativno malen – iznosio je 6% u prošloj 2024. godini. Međutim, treba istaknuti da je udio 

kreveta više i visoke kategorije, uz manje oscilacije, rastao tijekom promatranog razdoblja od 4,1% 2019. 

godine do 6,1% 2023., a na toj se razini zadržao i u 2024. godini. 
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Slika 7. Udio kreveta više i visoke kategorije (4* i 5*) u smještajnim kapacitetima na području 
TZO Bibinje u promatranom razdoblju 

 

Izvor: eVisitor 

 

2.3.4. Nautički turizam  

Osim dolazaka i noćenja gostiju koji odsjedaju u obiteljskom smještaju, kampovima i pansionu, svakako 

treba spomenuti i nautički turizam. Nautički turizam u općini Bibinje ima značajnu ulogu u gospodarskom 

razvoju te zajednice. Nautički turizam donosi značajan prihod lokalnoj zajednici kroz brojne usluge koje 

su povezane s brodarstvom i turizmom. To uključuje marine, servisne usluge za brodove, restorane, 

trgovine i smještaj, čime se otvaraju radna mjesta i povećava potrošnja u lokalnim poslovima. 

Broj dolazaka i noćenja u Marinu Dalmaciju prikazan je u Tablici 13. Ovi podaci odnose se na polovicu 

broja dolazaka i noćenja u marinu jer se ukupni podaci odnose se dijelom i na općinu Sukošan kojoj 

marina teritorijalno pripada jednom polovicom. Broj gostiju je snažno rastao do 2023. godine - 87%, 

izuzetak je posljednja godina mjerenja kada se broj dolazaka smanjio za 63% u odnosu na prethodnu, 

2023. godinu. No taj pad u broju dolazaka nije pratio broj noćenja. Naime broj noćenja je rastao u cijelom  

promatranom periodu od 2020. do 2024. i to za čak 86%.  

Tablica 13. Broj dolazaka i noćenja u Marinu Dalmacija u razdoblju od 2020. do 2024. godine  

Godina 2020. 2021. 2022. 2023. 2024. 

Dolasci 11.489 19.737 21.244 21.533 7.973 

Noćenja 82.230 138.063 144.283 145.599 153.305 
Izvor: Turistička zajednica općine Bibinje 

Nautički turizam također pomaže u očuvanju lokalne kulturne baštine, jer nautičari često posjećuju i 

istražuju kulturno-povijesne znamenitosti Bibinja i šire okolice, uključujući Zadar. Također, Bibinje 

postaju poznato odredište na svjetskoj karti nautičkog turizma, što povećava vidljivost regije. Nautički 

turizam omogućuje produljenje turističke sezone jer nautičari dolaze tijekom cijele godine, neovisno o 

ljetnim mjesecima. Ovo može pomoći u stabilizaciji prihoda od turizma i smanjenju ovisnosti o ljetnoj 

sezoni. 
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S obzirom na globalne trendove održivog turizma, Bibinje također imaju priliku razvijati se u smjeru 

ekološki prihvatljivog nautičkog turizma, promovirajući korištenje ekoloških brodova, reciklažu i 

očuvanje prirodnih ljepota regije. To može pomoći u očuvanju Jadranskog mora i okolnih prirodnih 

resursa. U konačnici, nautički turizam u Bibinjama predstavlja ključni element za daljnji razvoj općine, 

stvarajući mogućnosti za zapošljavanje, povećanje prihoda i jačanje lokalne ekonomije, ali i 

promoviranje ljepota i kulturne baštine ovog područja. 

2.4. Projekti u funkciji razvoja turizma 

Općina Bibinje aktivno razvija i priprema turističke projekte s ciljem razvoja i unaprjeđenja turističke 

ponude, ali i kvalitete života lokalnog stanovništva kojem je prihod od turizma bitan dio dohotka. Osim 

toga, razvojem destinacije i proširenjem turističke ponude povećava se prepoznatljivost destinacije na 

tržištu.  

Cilj projekata u funkciji razvoja turizma jest poboljšanje kvalitete turističke ponude i infrastrukture, 

raznolikost sadržaja i jačanje lokalnog turizma. Informacije o projektima prikupljene su kroz intervjue s 

ključnim dionicima u turizmu u općini Bibinje, te je na temelju tih informacija dan pregled koji se nalazi 

u Tablici 14.  

Tablica 14. Projekti u provedbi i planirani projekti u turizmu ili sektorima bitnim za razvoj 
turizma 

Projekt Nositelj Opis projekta Razdoblje provedbe 

Poslovna zona Lonići Općina Bibinje Razvoj Poslovne zone 

Lonići ima za cilj 

unaprijediti 

gospodarsku aktivnost 

Općine Bibinje kroz 

izgradnju 

infrastrukture koja će 

privući investitore i 

omogućiti razvoj 

poduzetništva. Ovaj 

projekt obuhvaća 

izgradnju prometne i 

komunalne 

infrastrukture te 

pružanje poticajnih 

mjera za poduzetnike. 

2024. – 2029.  

Izmještanje željezničke 

pruge 

HŽ Infrastruktura Projekt izmještanja 

željezničke pruge kroz 

naselje Bibinje ima za 

cilj povećati sigurnost i 

kvalitetu života 

stanovnika, kao i 

unaprijediti prometnu 

infrastrukturu. Cilj 

Predviđeno je bilo 

2014-2017., ali projekt 

nije realiziran u 

predviđenom razdoblju  
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projekta je izmještanje 

postojećeg kolosijeka iz 

centra Bibinja, čime bi 

se povećala brzina 

prometovanja vlakova 

sa 70 km/h na 100 

km/h. 

Izgradnja sustava 

odvodnje 

Vodovod d.o.o. Zadar Izgradnja sustava 

odvodnje u Općini 

Bibinje ključan je 

projekt za zaštitu 

okoliša i unapređenje 

kvalitete života 

stanovnika. Projekt 

obuhvaća izgradnju 

javnog sustava 

odvodnje otpadnih 

voda u Bibinjama, što 

uključuje izgradnju 

kanalizacijske mreže i 

uređaja za 

pročišćavanje otpadnih 

voda. Ove mjere su 

nužne za očuvanje 

okoliša i zdravlja 

stanovništva. 

do 2030. godine 

Uređenje trga i šetnice 

Punta do Lipauske 

Općina Bibinje Općina Bibinje planira 

projekte uređenja trga i 

šetnice s ciljem 

unapređenja javnih 

prostora i povećanja 

kvalitete života 

stanovnika. Projekti 

uređenja trga i šetnice 

uključivati će aktivnosti 

poput obnove ili 

izgradnje trgovačkih 

prostora, postave 

urbane opreme, 

izgradnje pješačkih 

staza, sadnje zelenih 

površina i sličnih 

sadržaja. 

Projekt je u fazi 

planiranja – ovisi o 

nabavi financijskih 

sredstava 
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Uređenje luke 

otvorene za javni 

promet  

Općina Bibinje Projekt Uređenje luke 

otvorene za javni 

promet u Bibinjama 

ima za cilj unaprijediti 

kapacitet i 

funkcionalnost 

postojeće luke, čime će 

se zadovoljiti rastuće 

potrebe nautičara i 

drugih korisnika. Luka 

Bibinje je postojeća 

luka koja trenutno ima 

kapacitet od 210 

vezova. Planiranim 

zahvatima predviđeno 

je povećanje kapaciteta 

na 255 vezova.  

Projekt je u fazi 

planiranja, a očekivano 

razdoblje provedbe bilo 

je od 2024. do 2027. 

godine. 

Uređenje obalnog 

pojasa i gradnja 

komunalne luke za 

nautički vez  

Općina Bibinje Projekt obuhvaća 

razvoj obalnog 

područja kroz: 

 

- Izgradnju i 

rekonstrukciju 

luka: 

Povećanje 

kapaciteta i 

modernizacija 

postojećih luka 

za bolju uslugu 

korisnicima. 

 

- Uređenje 

plaža: 

Poboljšanje 

kvalitete i 

pristupa 

plažama za 

lokalno 

stanovništvo i 

turiste. 

 

- Izgradnju 

pješačke 

šetnice (lungo 

mare): 

Prema Prostornom 

planu uređenja Općine 

Bibinje, navedene 

aktivnosti su planirane 

za razdoblje 2021. – 

2027. godine. 
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Stvaranje 

šetnice uz 

obalu koja 

povezuje 

ključne točke u 

Bibinjama. 

 

- Razvoj 

ugostiteljsko-

turističkih 

sadržaja: 

Povećanje 

broja i kvalitete 

sadržaja koji 

obogaćuju 

turističku 

ponudu. 

Pametna i održiva 

rješenja u prometnom 

sustavu 

Općina Bibinje Projekt ima za cilj 

unaprijediti prometnu 

infrastrukturu kroz 

implementaciju 

pametnih i održivih 

tehnologija, čime se 

želi povećati sigurnost 

prometa, smanjiti 

emisije štetnih plinova i 

unaprijediti kvalitetu 

života stanovnika.  

Projekt je u fazi 

planiranja – ovisi o 

nabavi financijskih 

sredstava 

Projekt izrade 

prometne studije s 

ciljem unapređenja 

prometne 

infrastrukture i 

povećanja sigurnosti 

prometa 

Općina Bibinje Jedan od ključnih 

prijedloga ove studije 

je uvođenje 

jednosmjernih ulica u 

određenim dijelovima 

naselja. Prometna 

studija obuhvaća 

analizu postojećeg 

stanja prometa, 

identifikaciju 

problematičnih točaka 

te prijedlog mjera za 

poboljšanje. Uvođenje 

jednosmjernih ulica 

predviđeno je kako bi 

se: povećala 

protočnost prometa, 

Projekt je u fazi izrade, 

a očekuje se da će biti 

dovršen tijekom 2025. 

godine. 
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smanjila gužva i 

čekanja, povećala 

sigurnost svih 

sudionika u prometu, i 

poboljšala kvaliteta 

života stanovnika. 

Rekonstrukcija 

sportskog centra 

"Crljenica" 

Općina Bibinje Izgradnja tribina s 

1.100 sjedećih mjesta, 

rasvjeta i ogradni zid 

do srpnja 2025.  

Uređenje sportskog 

centra „Franko Lisica“  

Općina Bibinje uz 

financijsku potporu 

Europskog fonda za 

regionalni razvoj 

Planira se izgradnja 

suvremenog 

polivalentnog igrališta 

za mali nogomet i 

košarku, padel terena 

te terena za cage 

football. Provedba 

hortikulturnih radova, 

uključujući sadnju 

stabala, čime će se 

poboljšati estetski 

dojam i kvaliteta 

prostora. 

od 2021. do 2027. 

godine 

 

2.5. Analiza eksternog okruženja 

2.5.1.  Pregled trendova odgovornog i održivog turizma  

Eksterno okruženje važan je čimbenik formiranja mjera i politika u vremenu visokog stupnja globalizacije 

i međunarodne povezanosti, posebice kad su u pitanju klimatske promjene koje ne poznaju državne 

granice i koje predstavljaju globalni problem s kojim se trebaju suočiti sve države svijeta. Naime, doba u 

kojem živimo obilježeno je intenzivnim promjenama na globalnoj razini, pri čemu ključnu ulogu igraju 

tehnološki razvoj i klimatske promjene. Tehnološki napredak, iako donosi mnogobrojne koristi, nerijetko 

je u sjeni sve izraženijih izazova vezanih uz klimatske promjene koje značajno utječu na okoliš, društva i 

gospodarstva diljem svijeta. U tom kontekstu turizam se suočava s nužnošću prilagodbe novim 

okolnostima, čime se naglašava važnost odgovornog i održivog pristupa razvoju ovog sektora. 

Turizam, kao jedan od najvažnijih globalnih gospodarskih sektora, bilježi snažan rast, što donosi brojne 

koristi poput povećanja zaposlenosti i ekonomskog razvoja. No, istovremeno se povećavaju pritisci na 

prirodne resurse i lokalne zajednice. Pitanje zaštite prirodnih resursa i kvalitete života lokalnog 

stanovništva treba biti prioritet, a zadatak svih politika i mjera treba biti osiguranje održivog razvoja 

turizma koji će biti u ravnoteži s potrebama okoliša i društva. Međutim, svjedoci smo da rast turističke 

aktivnosti često ide pod ruku s devastacijom prostora i narušavanjem kvalitete života lokalnog 

stanovništva, a to dovodi do sve češćih pobuna lokalnog stanovništva protiv prekomjernog turizma. 

Primjeri su pobuna zbog narušavanja kvalitete života već su viđeni u Barceloni, na Balearima, Veneciji i 

ostalim destinacijama sa sličnim problemom. Alarm za uzbunu je prisutan i u Hrvatskoj, i zato je nužno 

da se scenariji iz zemalja na Mediteranu na preliju i kod nas. Aktivnim pronalaženjem rješenja i 

provođenjem politika i mjera za njihovo ublažavanje mogu se učiniti bitni koraci u izbjegavanju ovakvih 
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negativnih scenarija. Nužni su sveobuhvatni pristupi koji uzimaju u obzir kako koristi, tako i troškove 

turizma. Novi sustavi pokazatelja, poput Satelitskog računa održivog turizma, omogućuju praćenje 

učinaka turizma ne samo u ekonomskom smislu, već i u odnosu na njegov utjecaj na okoliš i društvo.  

Ključni trendovi u turizmu sve više se oslanjaju na zelenu tranziciju. Također, fokus je na prilagodbi 

klimatskim promjenama i očuvanju prirodnih resursa, što je postalo centralno u strateškim 

dokumentima, poput Strategije razvoja održivog turizma Republike Hrvatske do 2030. godine. 

Na lokalnoj razini, važnost prilagodbe ovim trendovima prepoznata je kroz strateške smjernice koje teže 

razvoju specifičnih oblika turizma u skladu s načelima održivosti. Očuvani prirodni resursi, kulturna 

baština i potencijal za razvoj aktivnosti u prirodi pružaju solidnu osnovu za održivi razvoj turizma, što 

donosi koristi lokalnom stanovništvu i doprinosi očuvanju okoliša. 

Turistička potražnja u Bibinjama, što je vidljivo u prethodno iznesenim statistikama u poglavlju 2.3. 

Performanse turističkog sektora, pokazuje brojne manjkavosti koje se s kvalitetnom ponudom mogu i 

trebaju poboljšati. Također, potražnja je podložna dinamičnim promjenama koje reflektiraju šire 

društvene, tehnološke i ekonomske trendove. Promjene u navikama, željama i potrebama potrošača 

zahtijevaju od destinacija da kontinuirano prilagođavaju svoju ponudu kako bi zadovoljile rastuća 

očekivanja i preferencije posjetitelja. Novi trendovi u turizmu naglašavaju važnost očuvanja prirode i 

jačanje svijesti o zdravom načinu života. Sve veći naglasak na zdravlju i prevenciji bolesti potiče potražnju 

za sadržajima koji omogućuju opuštanje, mir i ravnotežu. Bibinje, sa svojim prirodnim resursima, ima 

potencijal za razvoj ponude koja uključuje: 

- aktivnosti u prirodi: već sada postoji biciklistička staza, ali daljnji razvoj šetnica, unaprjeđenja 

biciklističke staze ili aktivnosti poput nordijskog hodanja  

- lokalna gastronomija: tematske manifestacije poput „bibinjski kogo”; jela pripremljena od sezonskih 

namirnica lokalnih proizvođača (i slično) 

- kulturna ponuda: tematske staze vezane za antička istraživanja i vjerske rute koje povezuju velik broj 

crkava iz različitih povijesnih razdoblja; muzeji, galerije, kulturne manifestacije 

Današnji turisti traže kulturni sadržaj ili neku aktivnost kojom mogu iskoristiti vrijeme boravka u 

destinaciji. „Sunce i more” i isključivo odmor više nisu dovoljni da na duže vrijeme zadovolje goste. 

Upravo Bibinje, kao destinacija koja osim „sunca i mora” može ponuditi i aktivnosti u prirodi, lokalnu 

gastronomiju i kulturni sadržaj treba širiti svoju ponudu. Bibinje se trebaju razvijati kao destinacija koja 

nudi: 

- autohtoni smještaj u objektima u domaćinstvu koji osim smještaja nude i doručak/večeru s lokalnim 

proizvodima, razgovor s domaćinom i upoznavanje s bibinjskim načinom života i tradicijom  

- programe biciklističkih i šetačkih tura s lokalnim vodičima  

- upoznavanje s kulturnim sadržajem i brojnim crkvicama iz različitih vremenskih razdoblja; storyteling 

vezano za nastanak Bibinja u antičko doba i daljnji razvoj Bibinja u srednjem vijeku i kasnijim razdobljima 

uz povezivanje s arheološkim ostacima iz tih razdoblja  
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Potraga za novim i autentičnim destinacijama: 

Posljednjih godina sve više turista traži destinacije koje nude jedinstvene priče i iskustva. Bibinje, sa 

svojim prirodnim i kulturnim resursima, može se pozicionirati kao destinacija koja zadovoljava ove 

potrebe kroz: 

• Promociju povijesne baštine i kulturnih manifestacija. 

• Razvoj lokalnih priča i legendi u turističku ponudu. 

Zaključno, dugoročni uspjeh u turizmu ovisi o ravnoteži između razvoja i očuvanja. Praćenjem 

suvremenih trendova i njihovim prilagođavanjem specifičnim potrebama i potencijalima općine Bibinje 

moguće je ostvariti napredak u smjeru održivosti, čime se osigurava bolje sutra za sve dionike – od 

lokalnih zajednica do posjetitelja. 

 

2.5.2.  Analiza i procjena konkurentnosti  

Analiza i procjena konkurentnosti napravit će se usporedbom destinacije Bibinje s dvije odabrane 

destinacije sličnih karakteristika. Kao primjeri dobre prakse s kojima se komparira destinacije Bibinje, 

odabrane su 2 destinacije koje imaju obilježja koja se mogu povezati s resursima na području općine 

Bibinje, od kojih svaka ima svoj razvojni put i svoja jedinstvena obilježja. To su destinacije koje su prije 

svega označene kao sezonske, odmorišne destinacije, a nalaze se u trećoj razvojnoj skupini (po ITR-u), 

te također imaju potencijal za razvoj kulturnog i aktivnog turizma, a kao i općina Bibinje nalaze se u 

Zadarskoj županiji. Općina Vrsi i Općina Tkon u Zadarskoj županiji destinacije su koje su po brojnim 

karakteristikama slične općini Bibinje te osim kupališnog turizma, u ljetnim mjesecima također nude i 

brojne manifestacije, te je turizam isključivo sezonski.  

 

 

 

OPĆINA VRSI  
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Broj stanovnika - 2.030 

Broj noćenja - 256.928 (2023.) 

Glavne atrakcije - Duge šljunčane plaže 

- Duga i uređena šetnica uz plaže  

- Otočić Zečevo (za vrijeme oseke pretvara se u poluotok) i 

crkvica Gospe od Zečeva i manje plaže 

- Otočić Mišjak 

- Biciklistička ruta  

Smještaj i ugostiteljstvo - Apartmani i sobe (obiteljski smještaj) 

- Kampovi 

- Kuće za odmor 

- Hotel „Beni“ 

Manifestacije - U ljetnom periodu koncerti i folklorne večeri  
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- ''Vrške ćakule'' (krajem srpnja) 

 

Turistički proizvodi - Outdoor aktivnost na moru: kupanje, sup, kajak, pedaline 

- Izleti na Paklenicu 

Okruženje - Nin: povijest, kultura, najstariji hrvatski grad, solana, kraljičina 

plaža, ljekovito blato 

- Zadar: gravitirajuće središe županije 

Promocija - Turistička zajednica općine Vrsi (https://www.tz-vrsi.hr/)   

  

 

 

 

OPĆINA TKON 

 

 

   Iz
vo

r:
  w

w
w

w
.t

ko
n

.h
r 

Broj stanovnika - 748 

Broj noćenja - 121.731 (2022.) 

Glavne atrakcije - Interpolacijski centar kulturne baštine 

- Ugrinića dvori 

- Pustograd 

- Benediktinski samostan Sv. Kuzme i Damjana 

- crkvica Sv. Antuna opata pustinjaka  

- crkva Gospe od sedam žalosti iz 18. st. 

- Župna crkva Sv. Tome apostola  

- Plaža Plažine 

- Plaža Vruljice 

Smještaj i ugostiteljstvo - Apartmani i sobe (obiteljski smještaj) 

- Kamp 

- Kuće za odmor 

- Robinsonski turizam 

- Resort „The Palms Resort“ 

Manifestacije - Škraping 

- Sajam otočkih proizvoda 

- Ribarska noć 

- Regata „Đir po kanalu“ 

- Susret mopedista 

Turistički proizvodi - Outdoor aktivnost na moru: kupanje, sup, kajak 

- Kulturni sadržaj (crkve, centar kulturne baštine) 

- Izleti na Kornate i Telašćicu 

Okruženje - Biograd: povijest, kultura, srednjovjekovni hrvatski grad 

- Zadar: gravitirajuće središe županije 

Promocija - Turistička zajednica općine Tkon (https://www.tzo-tkon.hr/)   

 

https://www.tz-vrsi.hr/
https://www.tzo-tkon.hr/
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Općine Tkon i Vrsi slične su turističkom ponudom općini Bibinje, te je usporedba s njima dobar pokazatelj 

napretka Bibinja u budućim mjerenjima. No, ovdje je naglasak na općini Bibinje koja se ističe brojnim 

turističkim proizvodima, ali i potencijalom za daljnji razvoj i širenje turističke ponude.  

Navedeni primjeri dobre prakse upućuju na određene zaključke vezane uz razvoj turističke ponude. 

Naime, iako je riječ o općinama, vidljiv je širok raspon mogućnosti za goste i brojne inovativne aktivnosti, 

posebice u općini Tkon. Fokus je na prezentaciji posebitosti kroz inovativne manifestacije i događanja 

'zvučnih' imena, kvalitetnu promociju i informiranost gostiju. Također je vidljivo kako su gostima na 

raspolaganju uglavnom smještajni kapaciteti u domaćinstvu, ali se ponuda u posljednjim godinama širi 

(kuće za odmor, robinsonski turizam, resort). Konačno, svi ti sadržaji istovremeno obogaćuju i život 

lokalnog stanovništva. Posebno se ističe važnost integracije s bližom i širom okolicom i zajednički rad na 

turističkim sadržajima, čime se dodatno podiže atraktivnost ovih destinacija.   

2.5.3.  Turistički proizvodi – stanje i perspektive 

Odmorišni turizam glavni je motiv dolaska u Jadransku Hrvatsku, a tu statistiku prati i općina Bibinje. 

„Sunce i more“ formiraju turističku potražnju i oblikuju turizam u Bibinjama koji je visoko-sezonalan i 

baziran na smještaju u objektima u domaćinstvu. Međutim, kao takav privlačan je brojnim gostima koji 

vole odmor na moru, ali i blizinu grada Zadra i sadržaja koje grad pruža. S druge strane, trendovi se 

mijenjaju i već sada je primjetan sve kraći broj noćenja kojeg gosti ostvaruju u Bibinjama.  

Turistički proizvodi prema klasifikaciji Strategije razvoja turizma izdanoj od strane Ministarstva turizma 

iz 2013. godine navode brojne tipove turističkog proizvoda, koji su navedeni u Tablici 15., a za svaki 

proizvod navedena je i razina prisutnosti u općini Bibinje – gdje 1 označava proizvod koji je primaran u 

destinaciji, 2 sekundaran, 3 tercijaran, a 4 da nije dostupan u destinaciji.  

Tablica 15. Turistički proizvodi u općini Bibinje 

TURISTIČKI PROIZVOD PODVRSTE TURISTIČKOG 
PROIZVODA 

RAZINA  
(1-PRIMARNI, 4=NIJE 
DOSTUPAN) 

SUNCE I MORE  1 
NAUTIČKI TURIZAM yachting 

cruising 
1 
3 

ZDRAVSTVENI TURIZAM wellness 
lječilišni 
medicinski 

4 
4 
4 

KULTURNI TURIZAM gradski 
baština 
događanja 
kreativni 
vjerski 

2 
2 
2 
3 
3 

POSLOVNI TURIZAM udruženja 
korporacije 
incentive 
team-building 

4 
4 
4 
4 

ENO-GASTRO TURIZAM  3 
GOLF TURIZAM  4 
CIKLOTURIZAM  1 
RURALNI I PLANINSKI TURIZAM seoski 

planinski 
4 
4 
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PUSTOLOVNI TURIZAM ronjenje 
rafting 
adrenalinski sportovi 
kajak 
lov/ribolov 
sportske pripreme 

2 
4 
3 
4 
2 
2 

OSTALO eko 
omladinski 
socijalni 

4 
4 
2 

   
Izvor: Ministarstvo Turizma i Sporta (2013) Strategija razvoja turizma RH do 2020, op.cit., str. 35 

Kako je prikazano u Tablici 15. u općini Bibinje dominiraju kupališni („sunce i more“) i nautički turizam. 

Važnost nautičkog turizma posljedica je Marine Dalmacije koja je dijelom u općini Bibinje, a dijelom u 

općini Sukošan. Također, pod nautički turizam spada i „cruising“ kojeg možemo pripisati općini Bibinje 

zbog blizine luke Gaženica koja je luka u koju se privezuju kruzeri. Međutim, gosti sa kruzera u glavnom 

odlaze u Zadar, dok Bibinje nisu posjećene od strane ovih gostiju. Zbog razvijenosti biciklističke staze, 

ovaj oblik turizma također se smatra primarnim u općini Bibinje. Sekundarni oblici turizma u Bibinjama 

su kulturni turizam (gradski zbog blizine Zadra, ali i kulturnih manifestacija koje se održavaju u Bibinjama) 

i neki oblici pustolovnog turizma poput ronjenja i sportskih priprema. Kod sportskih priprema ističu se 

pripreme za Olimpijske igre koje su se 2024. godine održavale u Bibinjama, ali i sportski centar 

„Crljenica“, ronilački klub, te sportsko-ribolovno društvo koje organizira brojna događanja. Također, 

treba spomenuti i socijalni turizam zbog odmarališta u kojem ljetuju branitelji HŽ-a.  

 

2.5.4. Analiza stanja digitalizacije i komunikacijskih aktivnosti 

Digitalizacija je u današnjem svijetu sveprisutni pojam koji omogućuje globalnu povezanost i 

jednostavnije komuniciranje, ali dostupnost i široku primjenjivost. Digitalizacija transformira gotovo sve 

sektore i djelatnosti, a turizam posebice. Gotovo je nezamislivo da se u današnje doba bavite turizmom, 

a da ne koristite digitalne alate. Digitalna rješenja pružaju brojne prilike za promotivne aktivnosti, 

unaprjeđenje iskustva posjetitelja i veću dostupnost turističkih usluga. Na tom tragu i općina Bibinje 

treba iskoristiti digitalna rješenja kako bi se stvarali atraktivniji i bolji turistički sadržaji i kako bi se ponuda 

bolje predočila budućim posjetiteljima, ali i podsjetilo one stare na ljepote i sadržaje koje Bibinje imaju. 

Interaktivne aplikacije, virtualne ture i digitalne platforme omogućuju posjetiteljima bolje upoznavanje 

s destinacijom, dok istovremeno olakšavaju promociju i povećavaju dostupnost turističkih informacija. 

Digitalna tehnologija može unaprijediti turističku ponudu općine Bibinje na nekoliko ključnih načina: 

 Povezivanje baštine s tehnologijom: Stvaranje digitalnih vodiča, interaktivnih karata i virtualnih 

tura povećava privlačnost kulturnih i prirodnih znamenitosti. 

 Korištenje IKT platformi: Olakšava informiranje posjetitelja, usmjeravanje kretanja i 

promoviranje održivih praksi. 

 Inovacije u prezentaciji: Virtualna stvarnost i storytelling mogu obogatiti doživljaj muzeja, 

zaštićenih područja i lokalne gastronomije. 

Kao dio šire digitalne strategije, općina Bibinje može unaprijediti svoju infrastrukturu putem razvoja 

širokopojasnog interneta, koji omogućuje bolju povezanost za lokalno stanovništvo i turiste. Nadalje, 

moguće je uvođenja besplatnih WiFi zona na ključnim lokacijama. Primjene online rezervacijskih sustava 

i digitalnih asistenata za personalizaciju turističkog iskustva. 
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Daljnje ulaganje u digitalne kompetencije i suradnju s dionicima omogućit će jačanje turističkog sektora, 

smanjenje sezonalnosti i privlačenje novih posjetitelja. Digitalna transformacija stvara temelje za održivi 

razvoj, promociju baštine i privlačenje suvremenih turista.Općina Bibinje, integrirajući tehnologiju u 

turizam, može dodatno osnažiti svoj identitet i pozicionirati se kao moderna i inovativna destinacija. 

Komunikacijske aktivnosti koje provodi TZ općine Bibinje nositelj su turističke promocije ove općine. 

Fokus djelovanja TZO Bibinje su komunikacijske aktivnosti usmjere prema turističkom tržištu i internoj 

javnosti na području općine. Dok se županijska turistička zajednica, TZ Zadarske županije, bavi 

udruženim oglašavanjem na području županije, što uključuje plaćene oglase, TZO Bibinje provodi 

komunikacijske aktivnosti u skladu s mogućnostima – promidžba neplaćenog sadržaja kojeg snime 

zaposlenici TZ-a i promoviraju putem društvenih mreža. Također dio komunikacijskih aktivnosti s 

iznajmljivačima unutar TZO Bibinje je informiranje putem elektronske pošte kroz „newsletter“ koji 

također šalju djelatnici TZO Bibinje.  

Budžet: prema Godišnjem programu rada i financijskom planu TZO Bibinje za 2025. godinu planirani 

ukupni prihodi iznose 359.000 eura, od čega najveći dio, 202.000 eura, čine izvorni prihodi (56,3%). 

Izvorni prihodi se dijele na one od turističke pristojbe, u iznosu od 166.000 eura i turističke članarine, u 

iznosu od 36.000 eura. Potom slijede prihodi iz proračuna općine/grada/države/županije i državnog 

proračuna (28,4%), a odnose se na prihode temeljene sukladno planu Općine Bibinje koji su planirani u 

iznosu od 100.000 eura i na prihode od strane Zadarske županije u iznosu od 2.000 eura, čime ova 

potpora iznosi 102.000 eura. Prihodi od sustava turističkih zajednica (8,3%) iznose 30.000 eura, dok su 

prihodi preneseni iz prethodne godine 20.000 eura (5,6%), a ostali prihodi 5.000 eura (1,4%).  

Kad je riječ o rashodima, najveći dio budžeta otpada na razvoj turističkog proizvoda - 163.887 eura, 

odnosno 45,7%, dok se unutar razvoja turističkog proizvoda najveći dio troši na podršku razvoju 

turističkih događaja (143.187 eura ili 40% ukupnih rashoda). Sljedeća kategorija rashoda su 

administrativni poslovi s udjelom od 26% ili 95.0000 eura gdje najveći dio odlazi na plaće (75.000 eura), 

zatim komunikacije i oglašavanje s iznosom od 74.113 eura ili 21%, destinacijski menadžment s rashodima 

od 13.000 eura ili 3,6%, istraživanje i strateško planiranje s 10.000 ili 3%, te rezervu s 2.000 eura ili 0,5 i 

pokrivanje manjka prihoda iz prethodne godine s 1.000 eura ili 0,2%.   

Web stranica (https://www.visitbibinje.com/):  informacije na stranici organizirane su u četiri glavna 

izbornika: 'Doživjeti', 'Smještaj', 'Info', te 'Multimedija'. U izborniku 'Doživjeti' prikazuju se informacije 

vezane o Bibinjama (povijest, turizam, kulturna baština i zanimljivosti), informacije o događanjima u 

Bibinjama (datumi i opisi svih važnijih manifestacija u Bibinjama), te vodič (plaže, nautički turizam, 

gastronomija, aktivnosti, okruženje, plan mjesta i korisne informacije). Izbornik 'Smještaj' nudi popis i 

informacije o smještaju, dok izbornik 'Info' daje informacije o turističkom uredu, pristup službenim 

dokumentima, kutak za iznajmljivače, novosti, obavijesti, pristup eVisitoru, te važne brojeve. U izborniku 

'Multimedija' omogućen je pristup medijima (logotipi i fotografije), galeriji i te relevantnim brošurama 

Turističke zajednice. Ono što se posebno izdvaja na stranici jest pristup poveznici za dodatnu web 

stranicu vezanu za Bibinje Bike Adventure (https://www.bibinjebikeadventure.com/). Ova vizualno 

zanimljiva web stranica omogućuje korisnicima da na jedinstven način dožive biciklističku stazu u 

Bibinjama, steknu bolji dojam o lokacijama prije posjeta te unaprijed isplaniraju svoj boravak, čime se 

povećava privlačnost destinacije i potiče interes za dolazak. Svakako treba istaknuti da su na prvom 

mjestu informacije namijenjene gostima, ali se među njima mogu pronaći sadržaji koji su namijenjeni za 

'internu' publiku – npr. službeni dokumenti, pristup eVisitoru za lokalne iznajmljivače, ili pozivi na 

https://www.bibinjebikeadventure.com/
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natječaje u okviru Turističke zajednice. Stranica nudi pristupačan pregled i intuitivnu navigaciju, te je 

dostupna i na engleskom jeziku. 

Također, postoji mobilna aplikacija „Visit Bibinje travel“ (www.visitbibinjetravel.com) koja omogućuje 

korisnicima da lako pronađu i rezerviraju dostupan privatni smještaj u Bibinjama, pregledaju plaže, 

aktivnosti, atrakcije, događanja te gastronomske i nautičke sadržaje. Mobilna aplikacija „Visit Bibinje 

travel“ (www.visitbibinjetravel.com) je službena aplikacija Turističke zajednice općine Bibinje, koja pruža 

korisnicima sve potrebne informacije o ovoj destinaciji. Aplikacija je dizajnirana kako bi olakšala turistima 

planiranje boravka i upoznavanje s lokalnim sadržajem, a također nudi brojne korisne funkcionalnosti za 

posjetitelje Bibinja. Za navigaciju biciklističkom stazom u Bibinjama nudi se mogućnost korištenja i 

mobilne aplikacije poput Bikemap ili Ride with GPS, koje omogućuju planiranje ruta, praćenje vožnje i 

turn-by-turn navigaciju.  

Ključne funkcionalnosti aplikacije „Visit Bibinje travel“ (www.visitbibinjetravel.com): 

- Informacije o smještaju: Aplikacija nudi pregled privatnih smještajnih objekata u Bibinjama, 

uključujući apartmane, kuće i vile. Korisnici mogu pretraživati smještaj prema različitim 

kriterijima kao što su cijena, vrsta objekta i dostupnost. 

- Atrakcije i aktivnosti: Detaljan pregled glavnih turističkih atrakcija, plaža, kulturnih i povijesnih 

spomenika te drugih interesa u Bibinjama i okolici. 

- Preporuke za aktivnosti poput biciklističkih i pješačkih staza, vodenih sportova, nautičkog 

turizma i drugih turističkih iskustava. 

- Gastronomija: Preporuke za restorane, konobe i kafiće u Bibinjama, uz informacije o lokalnoj 

gastronomiji i specijalitetima koje turisti mogu probati. 

- Događanja i manifestacije: Kalendar događanja i manifestacija koje se održavaju u Bibinjama, 

uključujući koncerte, festivale, sajmove i sportske aktivnosti. 

- Interaktivna mapa: Aplikacija nudi interaktivnu kartu koja pomaže korisnicima u navigaciji kroz 

Bibinje, označavajući ključne točke interesa poput plaža, restorana, smještaja i drugih lokacija. 

- Obavijesti i novosti: Push obavijesti koje korisnicima omogućuju da ostanu informirani o 

najnovijim događanjima, promocijama ili specijalnim ponudama.  

- Kontakt i podrška: Jednostavan način za kontaktiranje Turističke zajednice općine Bibinje za bilo 

kakva pitanja ili zahtjeve za pomoć tijekom boravka. 

- Dostupnost: Aplikacija „Visit Bibinje travel“ je besplatna i dostupna za preuzimanje na App Store 

za iOS uređaje, kao i na Google Play Store za Android uređaje. 

Promocija na društvenim mrežama: Aktivna prisutnost na društvenim mrežama ključna je za promociju 

turističke ponude i izravnu komunikaciju s posjetiteljima. Turistička zajednica općine Bibinje trenutno je 

prisutna na Facebooku i Instagramu. Instagram stranica pod nazivom „Visit Bibinje“ broji 2,2 tisuća 

pratitelja, dok na Facebooku stranica broji 6,7 tisuća pratitelja i 5,5 tisuća oznaka „sviđa mi se“. Na 

stranicama se redovito objavljuju aktualnosti vezane uz turističku ponudu, najave manifestacija, 

informacije o događanjima te aktivnosti Turističke zajednice. Instagram, za razliku od Facebooka koji je 

uglavnom namijenjen starijoj publici i deskriptivnom sadržaju, vizualna je platforma koja igra važnu 

ulogu u promociji atraktivnih fotografija i videozapisa koji potencijalnim posjetiteljima pružaju dojam 

destinacije i potiču ih na dolazak. Kontinuirano unapređenje sadržaja i interakcije s pratiteljima na obje 

platforme može dodatno doprinijeti povećanju vidljivosti i privlačenju novih posjetitelja. 

 

https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.visitbibinjetravel.com%2F&data=05%7C02%7Cnora.mustac%40iztzg.hr%7C714e50056d644f0f6ded08dd70268c6b%7C95b1b5fca87e45a680bb3436a62655ba%7C0%7C0%7C638790033055730471%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=UDQn%2FgPZtg4mjcAurYLAbiiCIlD12MJ3xGK3ifkHFXE%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.visitbibinjetravel.com%2F&data=05%7C02%7Cnora.mustac%40iztzg.hr%7C714e50056d644f0f6ded08dd70268c6b%7C95b1b5fca87e45a680bb3436a62655ba%7C0%7C0%7C638790033055730471%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=UDQn%2FgPZtg4mjcAurYLAbiiCIlD12MJ3xGK3ifkHFXE%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.visitbibinjetravel.com%2F&data=05%7C02%7Cnora.mustac%40iztzg.hr%7C714e50056d644f0f6ded08dd70268c6b%7C95b1b5fca87e45a680bb3436a62655ba%7C0%7C0%7C638790033055730471%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=UDQn%2FgPZtg4mjcAurYLAbiiCIlD12MJ3xGK3ifkHFXE%3D&reserved=0
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2.5.5. Analiza organiziranosti i dostupnosti usluga u destinaciji  

Turizam u općini Bibinje ima dugu tradiciju. Međutim, suvremeno vrijeme zahtjeva brojne prilagodbe i 

promjene u smjeru poboljšavanja i unaprjeđenja turističke ponude. Dostupnost usluga u destinaciji, kao 

i njihova organiziranost važan su uvjet koji neku destinaciju čini sigurnom i atraktivnom za goste. U tom 

smislu, u općini Bibinje, unatoč dugoj tradiciji, postoje brojni elementi za poboljšanje, te je nužno 

uskladiti ponudu za specifičnim potrebama turističkog tržišta. Usluge koje čine osnovu turističkog 

iskustva su:  

Osnovne uslužne djelatnosti usmjerene su prvenstveno svakodnevnim potrebama domaćih stanovnika, 

ali i na zadovoljavanje osnovnih potreba turista tijekom turističke sezone. Iako postoje manji lokalni 

trgovinski objekti, dvije veće trgovine (Spar i Bipa), tržnica s lokalnim proizvodima i ugostiteljski objekti, 

broj specijaliziranih restorana i kafića u ponudi s lokalnim specijalitetima još uvijek je ograničen, dok 

većina posluje samo u sezoni. U dijelu gastronomske ponude, postoji veliki prostor za napredak i 

proširenje ponude. Također, u Bibinjama se nalaze i zanatske usluge, poput frizerskih i kozmetičkih 

salona, te servisi za vozila i bicikle, koji mogu biti od pomoći posjetiteljima koji se odluče na duži boravak. 

Također, u poslovnoj zoni „Lonići“ nalazi se velik broj djelatnosti povezanih s nautikom, poput 

popravljanja brodskih motora i slično.  

Zdravstvene usluge u Bibinjama na razini su potrebnoj za zadovoljenje osnovnih potreba stanovništva, 

no postoji potreba za poboljšanjem pristupa zdravstvenoj skrbi, posebice u tijeku turističke sezone. Dom 

zdravlja u Bibinjama omogućava osnovnu zdravstvenu zaštitu, no specijalizirane usluge nisu dovoljno 

razvijene – ali to nije ni potrebno s obzirom na blizinu Opće Bolnice Zadar. No, i tamo postoje brojna 

ograničenja u tijeku turističke sezone, što predstavlja izazov za turizam. Turistička medicina tek je u fazi 

razvoja, a takve usluge još uvijek nisu široko dostupne. 

Vjerske i kulturne institucije u Bibinjama pružaju duhovnu i kulturnu podršku i organiziraju brojna 

događanja koja su uključena u kalendar događanja Turističke zajednice Bibinje. Bibinje su tradicionalno 

dalmatinsko mjesto koje baštini tradiciju kršćanstva, s brojnim crkvama i crkvicama iz različitih 

vremenskih perioda. Spajanjem crkvica u turističke rute otvara se prostor za daljnji razvoj kulturne 

ponude mjesta. Također, u Bibinjama djeluje i kulturno-umjetničko društvo koje je uključeno u turističku 

promociju općine.  

Obrazovne i sportske ustanove pružaju dobru infrastrukturu za osnovnoškolsko obrazovanje, dok je 

srednjoškolsko obrazovanje dostupno u Zadru. Hotelijersko-turistička škola Zadar pruža mogućnosti za 

obrazovanje kvalitetnih turističkih djelatnika, dok se mogućnost daljnjeg visokoškolskog obrazovanja 

također može dobiti na zadarskom Sveučilištu. Vezano za sportske ustanove, Bibinje nude osnovne 

sportske sadržaje, poput igrališta za nogomet, odbojku i košarku, ali i dobro razvijene biciklističke staze. 

Na području općine Bibinje postoji sportski centar „Crljenica“ s dvoranama za nogomet i košarku. 

Također, na otvorenom se nalaze i tereni za odbojku na pijesku koji izazivaju velik interes i domaćih i 

gostiju. Međutim, dostupnost specijaliziranih sportskih objekata, poput bazena, je ograničena i 

dostupna u Zadru.  

Financijske, poštanske i platne usluge izuzetno su važne u turističkoj ponudi, međutim, njihova 

dostupnost u Bibinjama odnosi se na dva bankomata i Poštu. Međutim, sve ostale financijske, poštanske 

i platne usluge dostupne su u Zadru.  

Opremljenost i uređenost javnih prostora predstavlja pozitivan aspekt turističke ponude Bibinja. Javne 

prostore u Bibinjama karakterizira visoka kvaliteta uređenja. Dječja i sportska igrališta, riva, šetnica i 
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drugi javni prostori dobro su održavani, što doprinosi općem dojmu o destinaciji. Uređenost tih prostora 

stvara ugodan ambijent za posjetitelje i stanovnike, a istovremeno je indikator predanosti lokalnih vlasti 

očuvanju kvalitete života u zajednici. 

Javne i žurne službe bitan su element turističkog razvoja neke destinacije. U Bibinjama djeluje zajednička 

vatrogasna postrojba grada Zadra i općine Bibinje. U Bibinjama se nalazi ispostava vatrogasne postrojbe 

na putu prema Gaženici. Policija, vatrogasne službe i službe spašavanja pružaju dobru sigurnost za 

posjetitelje, ali u manjim mjestima njihova dostupnost može biti dodatno ograničena. Zbog blizine grada 

Zadra aktivnosti policije, vatrogasaca, službe za spašavanje na kopnu i moru dostupne su u Bibinjama u 

kratkom vremenskom periodu u slučaju nesreće.  

 

2.5.6. Analiza stanja pristupačnosti osobama s posebnim potrebama 

Analiza stanja pristupačnosti atrakcija osobama s posebnim potrebama u općini Bibinje obuhvaća 

različite aspekte pristupačnosti u turističkoj i javnoj infrastrukturi, kao i specifične atrakcije i prirodne 

ljepote ovog područja. Iako Bibinje nisu velika općina, važnost pristupačnosti za sve posjetitelje, 

uključujući osobe s invaliditetom, postaje sve važniji aspekt u turističkoj industriji. 

Jedina atrakcija u Bibinjama koja zadovoljava pristup osobama s težom pokretljivošću je plaža Lipauska. 

Plaža Lipauska u Bibinjama je poznata po svojoj ljepoti i čistom moru, a ova plaža također ima i određene 

elemente pristupačnosti za osobe s invaliditetom: 

1. Pristupačnost/pristup plaži: Plaža Lipauska ima prilaz za osobe s invaliditetom, s betonskim 

putem koji vodi do samog mora. 

2. Prilagođena infrastruktura: Na plaži se nalazi nekoliko posebnih sadržaja, kao što su rampe i 

pristupna mjesta, kako bi omogućili lakši pristup moru osobama u invalidskim kolicima. 
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3. RESURSNA OSNOVA 

3.1. Definiranje i vrednovanje atrakcija za razvoj proizvoda 

Resursna osnova destinacije Bibinje čini skup turističkih atrakcija i infrastrukture koja je neophodna za 

razvoj turističkog potencijala ove destinacije. Upravo je kvaliteta resursno-atrakcijske osnove temelj 

daljnjeg razvoja turizma na području općine Bibinje. Osim potencijala kojeg resursno-atrakcijska osnova 

predstavlja, ona je istovremeno i ograničavajući faktor, te se objektivnom valorizacijom utvrđuje stvarni 

tržišni potencijal koji čini temelj Plana upravljanja. 

Za analizu resursno-atrakcijske osnove na području općine Bibinje korišteni su različiti izvori podataka, 

uključujući službene registre zaštićenih prirodnih i kulturnih dobara, povijesne izvore te intervjue. 

Prikupljene informacije dodatno su provjerene terenskim obilaskom područja, koji su obavili stručnjaci 

iz Instituta za turizam. Ovaj postupak omogućio je detaljnu sistematizaciju svih resursa te procjenu 

njihovog tržišnog potencijala. 

Sistematizacija turističke resursno-atrakcijske osnove na području općine Bibinje provedena je prema 

metodi funkcionalne klasifikacije koju je razvio Kušen (2002), uzimajući u obzir ključne čimbenike koji 

mogu oblikovati turističku ponudu, uz isključivanje kategorija u kojima općina Bibinje nema relevantnih 

atrakcija. Na temelju ove klasifikacije, resursi i atrakcije općine Bibinje podijeljeni su u sljedeće 

kategorije: 

• Geološke značajke 

• Vodni resursi 

• Biljni svijet 

• Životinjski svijet 

• Zaštićena prirodna baština 

• Zaštićena kulturno-povijesna baština 

• Kulturna baština života i rada 

• Znamenite osobe i povijesni događaji 

• Manifestacije i događanja 

• Kulturne i vjerske ustanove 

• Sportsko-rekreacijski objekti i tereni 

• Turističke staze, putovi i ceste 

 

Radi grupiranja sličnih atrakcija u daljnjem tekstu se atrakcije sagledavaju kroz tri temeljne kategorije:  

• Prirodna baština 

• Antropogena baština 

• Manifestacije i turistička infrastruktura 



Plan upravljanja destinacijom Bibinje  

40 
 

Primjena ove funkcionalne klasifikacije omogućila je temeljito sagledavanje svih relevantnih elemenata 

prirodne i kulturne baštine koji mogu doprinijeti turističkom razvoju općine Bibinje. Osmišljena lista 

koristi se kao vodič u daljnjoj izradi Plana upravljanja, kako bi se prepoznali vrijedni projekti utemeljeni 

na postojećim resursima. 

Za inicijalni razvoj turizma najbitnije su turističke atrakcije, realne i potencijalne. Upravo struktura i 

intenzitet privlačnosti atrakcija određuju moguću strukturu turističkog destinacijskog proizvoda i njegov 

mogući imidž na turističkom tržištu. Proces se, pritom, mora sastojati od prepoznavanja svih turističkih 

atrakcija koje postoje na određenom području, od onih koje već imaju svoju turističku funkciju (spremne 

– realne), do onih koje se tek prepoznaju kao takve (nespremne – potencijalne).  

Za potrebe Plana upravljanja turizmom u općini Bibinje prikupljeni su i obrađeni dostupni podaci o 

ključnim turističkim atrakcijama, pri čemu su turističke atrakcije valorizirane u sljedeće skupine 

temeljem: 

 • Međunarodnog značaja (M)  

• Nacionalnog značaja (N)  

• Regionalnog značaja (R) i 

• Lokalnog značaja (L). 

 Osim navedenog, razlikuje se i njihova spremnost za turističko korištenje (razina turističke dostupnosti 

– fizička i virtualna dostupnost, interpretacija, edukacija, dio turističkog proizvoda):  

• Spremne (S)  

• Djelomično spremne (DS)  

• Nespremne (NS).  

Analizom dokumenata (PPUG, Razvojna strategija, turističke brošure i internet stranica Turističke 

zajednice općine Bibinje), kartografskom analizom te terenskim obilaskom ustanovljeno je da je 

resursna osnova općine Bibinje raznovrsna i time predstavlja izvrsnu bazu za daljnji razvoj turizma, s 

naglaskom na kulturnu baštinu, manifestacije, te rekreativne sadržaje.  

 

3.2. Prirodna baština 

Reljefne datosti bitne su za život lokalnog stanovništva, razvoj gospodarstva, društveno-geografska 

procese, ali, i za ovaj Plan upravljanja najvažnije, razvoj turizma u općini Bibinje.  

U priobalnom dijelu općine razvilo se naselje, i ovaj se dio koristi za smještaj i najvažniju gospodarsku 

aktivnost – turizam. U zaobalnom djelu, Bibinjsko polje čini prostor pogodan za razvoj intenzivne 

poljoprivrede (nepropusna flišna podloga zadržava vodu), dok brdo Sasavac (propusna vapnenačka 

podloga) ima ulogu pašnjaka i zelene zone za rekreaciju. Međutim, zastupljenost šuma u Općini Bibinje 

iznosi samo 14% ili 20 ha, dok je intenzivniji razvoj turizma inicijativu za bavljenje poljoprivredom uvelike 

smanjio. Tijekom ljeta izražen je nedostatak vode u tlu što dodatno otežava bavljenje poljoprivredom, a 

stoljetnim krčenjem tla i uređenjem zemljišta koje je danas zapušteno velikim dijelom, kao i, za recentno 

razdoblje karakterističnom, prenamjenom poljoprivrednog u građevinsko, zemljište odnosno prostor 

današnje općine Bibinje sve manje ima karakteristike ruralne, s sve više urbane sredine.  
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Naseljeno područje općine Bibinje, zajedno s prometnicama, čini 18% ukupne površine općine. S druge 

strane, poljoprivredne površine (maslinici, livade, vinogradi, vrtovi) čine 26,5% općine Bibinje – od čega 

se samo 35% intenzivnije koristi u poljoprivrednoj proizvodnji. Travnjaci čine 13,6%, dok se najveći dio 

zapuštenog poljoprivrednog tla odnosi na grmoliku vegetaciju (makija, grmlje, šikare) i čini 27,9% 

površine. Važno za naglasiti je da za zaštitu od požara treba održavati mrežu protupožarnih putova. 

Flora Bibinja posljedica je fitogeografskog položaja općine. Vezano za floru općine Bibinje svakako treba 

naglasiti da općina bilježi 823 svojte, od kojih 728 dolazi samoniklo i subspontano, dok 95 svojti dolazi 

samo u kulturi. Povijesno gledano, stanovništvo Bibinja tradicionalno se bavilo uzgojem maslina, višanja, 

vinove loze i povrtlarskih kultura, kao i stočarstvom (uzgojem ovaca) i ribarstvom. Međutim, kao što je 

prethodno navedeno, poljoprivreda i stočarstvo sve više ustupaju mjesto turizmu.  

Raznolika i bogata vegetacija nalazi se u zaleđu općine. Bibinjsko polje predstavlja značajan resursni 

potencijal u razvoju turizma, gdje osim zelenih zona za šetnju i rekreaciju svakako treba istaknuti i 

korištenje vinograda, maslinika i ostalog poljoprivrednog zemljišta u razvoju agro-turizma ili ruralnog 

turizma, dok brojni bunari čine važnu turističku atrakciju. Stoljetni bunari važan su resursni potencijal koji 

trenutno nije iskorišten i valoriziran. Veliki problem na tom području je otpad koji vodenim nanosima 

dolazi iz Lokve. Lokve u Bibinjskom polju su prirodne vodene depresije ili lokve koje se nalaze u području 

Bibinjskog polja. Ove lokve, koje su uglavnom plitke i povremeno pune vodom, važan su ekološki 

element u ovom području. Lokve u Bibinjskom polju su prirodni resursi koji igraju važnu ulogu u 

ekološkom ravnoteži ovog područja. Osim njihove biološke i ekološke vrijednosti, mogu se smatrati i 

značajnim dijelom kulturne baštine Bibinja, jer predstavljaju integralni element krajolika i života u ovom 

području. Bibinjsko polje ima status ugroženog i prioritetnog staništa, dok je Lokva pojilište za ovce zbog 

akumulacija vode, kao i stanište brojnim biljnim i životinjskim vrstama. Brdo Sasavac iznimno je pogodno 

za razvoj poljodjelstva, ali ima važnu ulogu pašnjaka i zone gdje je moguće razvijati rekreacijski turizam. 

Divlja odnosno ilegalna odlagališta otpada velika su prijetnja vegetaciji u zaleđu Općine i predstavljaju 

ekološku opasnost. Treba spomenuti i potok u Bibinjskom polju. Riječ je o relativno malenom vodenom 

toku koji se nalazi u Bibinjskom polju. Potok u Bibinjskom polju važan je vodeni tok koji ima značajnu 

ekološku ulogu u održavanju bioraznolikosti, kao i u pružanju vode za okoliš i poljoprivredne aktivnosti. 

Uz pravilnu zaštitu i očuvanje, potok može i dalje biti značajan za lokalnu ekologiju i potencijalno za 

razvoj ekoturizma u regiji. 

Priobalni pojas općine Bibinje ima mediteransku klimu pogodnu za razvoj vazdazelene vegetacije šume 

crnike koja je danas velikim dijelom degradirana, dok u zaleđu Općine prevladava listopadna vegetacija 

šuma medunca i bijelog graba. Bibinje su također i nalazište muškatne kadulje, kao i endemične 

jadranske perunike. Unutar ekološke mreže Natura 2000 zabilježeno je osam stanišnih tipova:  

- Biocenoze sitnih ujednačenih pijesaka 

- Stijene mediteranskih obala obrasle endemičnim vrstama  

- Vegetacija mediteranskih sitova 

- Mediteranske povremene lokve 

- Suhi travnjaci 

- Submediteranski vlažni travnjaci  

- Bušici 

- Šume alepskog bora s tršljom 

Najvažniji prirodni resurs, u kontekstu razvoja turizma Općine Bibinje, svakako su plaže. Obalni reljef od 

uvale Sv. Jelene na sjeverozapadu, preko uvala: Lipauska, Šulterova vala, Taline, Jaz; zatim rta Starog 

Sela; uvala Frnaže i Punta Rožice, pa sve do Zlatne Punte na jugoistoku, čini niska, recentna obala, bez 

izraženih klifova (osim uvale Punta Rožica gdje je vidljiva zona dodira s  flišom, gdje je pozidan betonom) 
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i s, uglavnom, plitkim morem Zadarskog kanala. Međutim veliku prijetnju ekološkoj mreži predstavljaju 

devastirane zajednice u halofitskoj zoni – betonizacija i navozi pijeska i šljunka na plaže.   

Popis (pješčanih i šljunčanih) plaža: 

o Plaža „Lipauska“ (pješčana/šljunčana) 

o Plaža „Punta“ (šljunčana)  

o Plaža „Puntarožica“ u Starom selu (šljunčana/pješčana) 

o Plaža „Na škaljici“ (šljunčana) koja se veže na „Šulterovu valu“(šljunčana) 

o Uvala „Karabana“ (šljunčana) koja izlazi na plažu „Bralići“ 

 

Tablica 16. Pregled i vrednovanje prirodne baštine 

Atrakcija Vrsta Značaj Spremnost 

Bibinjsko polje Geološke 
karakteristike 

prostora 

L NS 

Brdo Sasavac Geološke 
karakteristike 

prostora 

L NS 

Donja i Gornja 
/Velika i Mala 

Grobnica 
(povišena krška 

zaravan) 

Geološke 
karakteristike 

prostora 

L NS 

Obalni reljef - 
plaže 

Geološke 
karakteristike 

prostora 

R S 

(Široki) Potok Vode L NS 

Lokve Vode L NS 

Vinogradi i 
maslinici 

Biljni svijet L NS 

Ribe Životinjski svijet L DS 

Ptice Životinjski svijet L NS 

Šume alepskog 
bora s tršljom 

Biljni svijet L NS 

Endemske biljne 
vrste 

Biljni svijet N NS 

 

3.3. Kulturna baština 

Na području Općine Bibinje nalazi se 3 zaštićena kulturna dobara koja su uvedena u Registar kulturnih 

dobara Republike Hrvatske i imaju pravni status zaštićenog kulturnog dobra: Crkva Sv. Roka Ispovjednika, 

Kulturno-povijesna cjelina naselja Bibinje i arheološki ostaci rimskog akvedukta Biba-Jader (Vrana-Zadar).  

Od ostalih spomenika, posebno se ističu arheološki ostaci rimske vile iz 1.st na plaža Lipauska. Radi se o 

rimskoj vili koja je imala podove prekrivene mozaicima i zidove oslikane freskama, sustav grijanja i mali 
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bazen. Od ostalih lokaliteta ističu se arheološki lokalitet Petrina u Bibinjskom polju nazvan po crkvici sv. 

Petra iz 8. stoljeća gdje je i nalazište predmeta srednjovjekovne kulture, te već spomenuti arheološki 

ostaci rimskog akvedukta u predjelu Lonići s kraja 1. st. Ili početka 2. st. u vrijeme cara Trajana, a dio je 

akvedukta dugog 40 kilometara od Vrane do Zadra.  

Također, općina Bibinje ima šest sakralnih objekata (crkava) koje bi se mogla povezati u jednu cjelinu 

(npr. Sakralnu rutu) i više uključiti u kulturnu ponudu destinacije. Također, nedostaju kulturni sadržaji i 

pojedinačne kulturne ustanove (muzeji i galerije) čija je funkcija u interpretaciji kulturne baštine 

presudna za daljnji razvoj destinacije. Takva ponuda trebala bi uključivati i tradicionalne obrte koji u 

moderno vrijeme sve više iščezavaju.  

Tablica 17. Pregled i vrednovanje kulturne baštine 

Atrakcija Vrsta Značaj Spremnost 

Rimski akvedukt 
Biba – Jader 

Arheologija N DS 

Arheološka 
istraživanja/lokaliteti na 
Petrini i plaži Lipauska 

Arheologija N DS 

Crkva sv. Petra (ostaci) Arheologija N DS 

Rimska vila na Banskoj 
punti 

Arheologija N DS 

Ranohrvatske zlatne 
naušnice „Bibinjke“/ 
„sljepoočničarke“ iz 
druge polovice 9. st i 

početka 10. st. 

Pokretna pojedinačna N S 

Bunari u Bibinjskom 
polju 

Kulturno-povijesna 
cjelina 

L NS 

Spomenik hrvatskim 
braniteljima 

Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

Spomenik dr. Franji 
Tuđmanu 

Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

Spomen tenk Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

Spomenik „pozdrav 
moru“ 

Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

Spomenik don Marka 
Sikirića 

Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

don Stipan Sorić i priča 
o borbi protiv Turaka 

Nematerijalna L DS 

Zbirka sakralnih 
predmeta u Crkvi 

rođenja svetog Ivana 
Krstitelja iz 15. stoljeća 

Pokretna pojedinačna L DS 

Usmeno izražavanje na 
mjesnom govoru 

„Rječnik bibinjskog 
govora“ 

Nematerijalna L DS 
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Knjiga „Iz prošlosti 
Bibinja“ autora Ante 

Gverića 

Nematerijalna L DS 

Knjiga „Bibinjski 
korijeni“ autora Ivana 

Šindije  

Nematerijalna L DS 

Ante Sikirić autor 
klapske pjesme 

„Croatio, iz duše te 
ljubim“ i „Kada zaspem 

probudi me more“ 

Znamenita osoba L DS 

Crkva Rođenja sv. Ivana 
Krstitelja iz 15. stoljeća 

Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

Barokna crkva sv. Roka 
iz 16. stoljeća  (zaštitnik 

mjesta) 

Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

Romanička crkva 
Mučenika sv. Ivana 
Krstitelja na Punti 

Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

Moderna crkva 
Uznesenja Blažene 

Djevice Marije 

Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

Crkvica Sv. Jelene Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

Crkva Svih Svetih Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

„Bigečeva kuća“ – 
interpretacijski centar 

Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

Mozaik klupa Nepokretna 
pojedinačna 

L S 

 

3.4. Manifestacije i ostale atrakcije  

Na području Općine Bibinje održava se veliki broj manifestacija, najvećim dijelom u ljetnom dijelu 

godine, od kojih je najistaknutiji susret klapa „Raspivano Bibinje“ kao manifestacija s dugom tradicijom 

od 1977. godine. Od zimskih manifestacija ističe se „Advent“ koji bi s daljnjim razvojem sadržaja 

zasigurno mogao privući i nacionalnu pažnju i povećati potražnju i u zimskom periodu.  

Od ljetnih manifestacija ističu se gastronomske manifestacije poput „Bibinjskog koga“ i „Bibinjski gušti“ 

– višednevnih manifestacija s ponudom lokalnih jela, „Večeri komedije“ gdje gostuju zvijezde domaće 

stand-up scene, dok se od sportskih manifestacija ističu „Bibinje summer run“ utrka duga 5 km nakon 

koje slijedi zabava. Ljetna događanja obiluju klapskim večerima, fešticama i koncertima. Također, ljeti 

se organiziraju i brojne aktivnosti za djecu.  

Tablica 18. Pregled i vrednovanja manifestacija i ostalih događanja 

Atrakcija Vrsta Značaj Spremnost 

„Advent u Bibinjama“ Zabavna manifestacija R S 

„Kogo“ (ponuda 
lokalnih jela) 

Gastronomska 
manifestacija 

R S 
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„Procesija s Križem na 
Veliki Petak“ 

Vjerska manifestacija L S 

„Bibinjski gušti“ Gastronomska 
manifestacija 

L S 

Susret klapa 
„Raspjevano Bibinje“ 

Kulturna manifestacija N S 

Fešta sv. Roka 
(zaštitnika mjesta) 

Vjersko-zabavna 
manifestacija 

L S 

„Večer komedije“ Zabavna manifestacija L S 

„Bibinje summer run“ Sportska manifestacija N S 

Smotra folklora  Kulturna manifestacija N S 

 

3.5. Turistička suprastruktura 

Ostala turistička suprastruktura odnosi se na skup građevina, uređaja i posebno uređenih dijelova 

zemljišta za potrebe turizma. Treba naglasiti da uspostava turističke infrastrukture, zajedno sa 

suprastrukturom čini strateški razvojni cilj, ali i pomaže u zadovoljavanju zahtjeva potražnje generirane 

tržišnom komercijalizacijom novih turističkih doživljaja Općine Bibinje. Turistička suprastruktura duboko 

je oslonjena na infrastrukturu i zajedno čine nedjeljivu cjelinu. Ističe se biciklistička staza dugačka 26,8 

km, umjerene težine s visinskom razlikom od 500m. Traje oko 120 minuta i podloga je makadamsko-

asfaltna.  

Sveukupna turistička suprastruktura na području Općine Bibinje prikazana je Tablicom 19.  

Tablica 19.  Pregled i vrednovanje turističke suprastrukture 

Atrakcija/suprastruktura Vrsta Značaj Spremnost 

Biciklistička staza  Sportsko-rekreacijske 

staze 

R S 

Šetnica uz more Sportsko-rekreacijske 

staze 

L DS 

Tereni za odbojku na 

pijesku 

Sportsko-rekreacijske 

građevine na 

otvorenome 

L S 

Ronilački centar Sportsko-rekreacijske 

građevine 

L S 

Nogometni teren Sportsko-rekreacijske 

građevine na 

otvorenome 

L S 

Sportski centar 

„Crljenica“ 

Sportsko-rekreacijska 

građevine 

L S 

Brdo „Križ“ Vidikovac L S 

Lučice Jaz, Lipauska i 

Šulterova vala   

Privezište barki i 

manjih brodica 

R S 

D-Marin Bibinje-Sukošan Marina  N S 
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Od ostale turističke suprastrukture izdvajaju se još lokalni promet i trgovina na malo, lokalni obrti te 

ostale usluge poput frizerskih salona, salona za uljepšavanje i djelatnosti za njegu tijela. U Bibinjama 

posluje jedan veći supermarket, te jedan drogerijski lanac. Uz sveprisutni trend gašenja lokalnih obrta, 

dominantnim postaju ugostiteljski obrti. Takav trend je negativan za gospodarski razvoj, ali i širenje 

turističke ponude, kao i kvalitete destinacijske ponude, a posebice kvalitetu života lokalnog stanovništva. 

S obzirom da u općini Bibinje prevladava ljetni kupališni turizam, većina sadržaja vezana je za otvorene 

prostore i infrastrukturu povezanu s tim aktivnostima - odbojka na pijesku, ronjenje (ronilački centar), 

windsurfing, biciklizam i nogomet. Također, u ljetnoj sezoni posluju i dva aqua parka.  

Važan dio turističke suprastrukture čini i ugostiteljska ponuda Bibinja. Većina ugostiteljskih objekata 

posluje u ljetnom dijelu godine prilagođavajući se potražnji. Lokalna gastronomija odnosi se na 

restorane, konobe i kafiće koji se najvećim dijelom nalaze se na šetnici Taline koja vodi do Trga Sri sela. 

Od lokalnih jela ističu se „crna valjana manestra na sipi“ (manestrun) . Na području Općine Bibinje nalaze 

se sljedeći ugostiteljski objekti6:   

Banket/Restoran „STARI MOST“ 

Beach bar “EL AMIGO BAR” 

Beach bar „VAL“ 

Buffet “DOMESTICO DI JAZ” 

Buffet “ROKO” 

Buffet “TONI” 

Buffet “TORKUL” 

Buffet „ZVONIMIR“ 

Caffe bar “CENTAR” 

Caffe bar „AMFORA“ 

Caffe bar „CVITA“ 

Caffe bar „DANI“ 

Caffe bar „LUKA“ 

Caffe bar „MAGIC BAR“ 

Caffe bar „ROKO“ 

Fast food “PUMPURELA” 

Fast food “PUNTA ROŽICA” 

Fast food “RIBAR JERE” 

Fast food “VICE” 

                                                                 
6 Iz popisa su izostavljeni objekti jednostavnih usluga u kiosku  
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Fast food „Cafe and pancake bar Leo“ 

Fast food „FERATA“ 

Fast food „KRISTIJAN“ 

Fast food „L“ 

Fast food „SAGUNICA“ 

Fast food „SARA“ 

Fast food „TRAMONTANA FOOD“ 

Gostionica “GORAN” 

Konoba “U RIBARA” 

Konoba „SELA VRATA“ 

Restoran „ANTIQUA“ 

Slastičarnica „BIBINJE“ 

Treba istaknuti da manji broj restorana nudi autohtona lokalna jela pravljena od autohtonih, ekološki 

uzgojenih namirnica. No, bogatstvo Bibinjskog polja i plodna zemlja čine golemi potencijal za daljnji 

razvoj u smjeru održivog turizma i proširenja gastronomske ponude lokalnim namirnicama.  

Za daljnji razvoj turističke ponude, potrebno je proširiti broj objekata koji nude lokalna jela spravljena 

od lokalnih namirnica, kao i gastronomska iskustva visoke kvalitete, te ulagati u promociju lokalnih vina 

i specijaliteta. Osim toga, važna je bolja integracija ekoloških i autohtonih proizvoda u jelovnike, kako bi 

se turistima ponudilo autentično iskustvo koje odražava bogatstvo bibinjske tradicije i prirodne baštine. 

Temeljem evidencije TZO Bibinje, na području općine Bibinje, registriran je jedan banket/restoran, dva 

bara na plaži (beach bara), pet buffeta,  sedam kafića (caffe bara), jedanaest objekata brze prehrane (fast 

fooda), jedna gostionica, dvije konobe, jedan restoran i jedna slastičarnica.  

 

3.6. Relevantni gospodarski subjekti  

Poslovna zona „Lonići“ u općini Bibinje ima značajnu ulogu u razvoju turizma, ali i šire u ekonomiji općine. 

Ova zona, koja je smještena u neposrednoj blizini Bibinja i Zadra, pruža različite mogućnosti za 

gospodarski rast, razvoj infrastrukture i turističkih sadržaja. Iako je prvenstveno namijenjena za 

industrijske i komercijalne aktivnosti, njena povezanost s turizmom može donijeti dugoročne koristi za 

cijelu općinu. Razvijena infrastruktura ključna je za podršku turističkim kapacitetima i uslugama, 

uključujući smještaj, restorane, turističke agencije i druge turizam-usmjerene usluge. U poslovnoj zoni 

mogu se razviti tvrtke koje se bave turizmom, poput organizatora tura, pružatelja ugostiteljskih usluga 

ili izgradnje turističkih objekata. Također, zona može postati domaćin različitim turističkim firmama koje 

pružaju usluge, kao što su najam bicikala, čamaca, izleti ili razvoj specijaliziranih turističkih paketa koji 

koriste prednosti lokalnog okoliša i atrakcija. Prostor unutar poslovne zone može biti iskorišten za 

izgradnju dodatnih smještajnih objekata (hoteli, kampovi, apartmani), čime se proširuju kapaciteti za 

prihvat turista. Također, zona može privući investitore koji će investirati u hotele, restorane i druge 

turističke sadržaje koji će poboljšati turističku ponudu Bibinja. Poslovna zona „Lonići“ igra ključnu ulogu 
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u razvoju turizma u općini Bibinje. Kroz razvoj infrastrukture, proširenje smještajnih kapaciteta, 

otvaranje novih radnih mjesta i povezivanje s drugim sektorima, zona može pomoći u jačanju turizma 

kao gospodarskog sektora Bibinja. Dodatno, integracija održivih i ekoloških inicijativa može osigurati da 

turistički razvoj bude u skladu s očuvanjem prirodnih resursa i održivim razvojem. 

Trenutno u poslovnoj zoni „Lonići“ posluju, za turizam bitne djelatnosti poput tvornice za preradu ribe, 

servisa brodskih motora, suhi vez, salon namještaja, ugostiteljski objekti, reciklažno dvorište, 

proizvodnja propelera, horeca – za opskrbu ugostiteljskih objekata, i brojni drugi poslovni subjekti.   
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4.  POKAZATELJI ODRŽIVOSTI RAZVOJA TURIZMA NA 

PODRUČJU OPĆINE BIBINJE 

4.1. Metodološki okvir izrade pokazatelja 
Metodološki okvir izrade obveznih i specifičnih pokazatelja održivosti turizma u potpunosti je zadan 

Pravilnikom o pokazateljima za praćenje razvoja i održivosti turizma (NN 112/2024). Pravilnikom se 

propisuje popis obveznih i specifičnih pokazatelja za praćenje održivosti, izvor i evidentiranje podataka 

koji su potrebni za njihov izračun te rokovi i način praćenja održivosti. Pravilnikom se također propisuje 

vrsta i opseg, rokovi dostave te metodologija prikupljanja podataka. 

Sukladno Pravilniku, izvori podataka potrebni za praćenje i izračun pokazatelja održivosti dijele se na: 

 sekundarne izvore podataka, koji su javno dostupni; 

 sekundarne izvore podataka iz evidencija, baza, registara organizacija i institucija, a koji nisu 

javno dostupni te je za dostavu podataka potrebno uputiti poseban zahtjev organizaciji ili 

instituciji koja vodi baze tih podataka; 

 primarna istraživanja koja je potrebno provoditi u kontinuitetu, prema utvrđenoj frekvenciji, 

instrumentu i uzorku. 

U Pravilniku je nadalje navedeno da se apsolutni pokazatelji prikupljaju iz relevantnih izvora, dok se 

relativni (izvedeni) izračunavaju. Obvezni izvori podataka iz kojih se određuju (prikupljanjem, odnosno 

računanjem) vrijednosti obveznih pokazatelja su: 

 za pokazatelje koji uključuju broj kreveta, zatim broj kreveta u hotelskom smještaju, broj 

dolazaka i broj noćenja turista, podaci se prikupljaju iz sustava eVisitor 

(https://www.evisitor.hr); 

 za pokazatelj Broj zaposlenih u djelatnosti pružanja smještaja te pripreme i usluživanja hrane 

izvor podataka je Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, a do uspostave integriranog 

informacijskog sustava podaci su dostupni u Ministarstvu turizma i sporta Republike Hrvatske. 

U Pravilniku je zaključno navedeno da se održivost destinacije prati sagledavanjem kretanja trendova 

obveznih pokazatelja i odabranih specifičnih pokazatelja održivosti, a planom upravljanja destinacijom 

određuje se hoće li se i koji pokazatelji održivosti uspoređivati s pokazateljima održivosti usporedivih 

destinacija. 

  

https://www.evisitor.hr/
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4.2. Rezultati izračuna obveznih i specifičnih pokazatelja 

4.2.1. Obvezni pokazatelji 

Pokazatelj 
Broj turističkih noćenja na stotinu stalnih stanovnika u vrhu turističke 
sezone (ZL-1) 

Definicija Pokazateljem se definira ukupan broj ostvarenih turističkih noćenja u 
destinaciji u odnosu na noćenja stotinu stalnih stanovnika u vršnom 
mjesecu glavne turističke sezone. 

Izvor podataka eVisitor za turistička noćenja. 

DZS „Gradovi u statistici“ za ukupan broj stalnih stanovnika destinacije. 

Broj turističkih noćenja na 
noćenja stotinu stalnih 
stanovnika u kolovozu 
2024. godine 

81 

Napomena Ukupan broj stanovnika predstavlja procjenu na dan 31. prosinac 2023. 
godine. Radi se o najrecentnijem mogućem podatku. 

 

Pokazatelj Zadovoljstvo lokalnog stanovništva turizmom (ZL-2) 

Definicija Pokazatelj predstavlja procjenu udjela (%) stalnih stanovnika koji su 
zadovoljni turizmom u destinaciji u ukupnom broju stalnih stanovnika u 
destinaciji. 

Izvor podataka Anketa lokalnog stanovništva 

Udio lokalnih stanovnika 
18 i više godina starosti 
koji su zadovoljnih 
turizmom u destinaciji 

40% 

Napomena Anketa je provedena on-line u siječnju 2025. godine, a prikupljeni 
uzorak je nakon obrade iznosio 80 ispitanika. Prikupljeni podaci su 
ponderirani sukladno spolu i dobi ispitanika. 

 

Pokazatelj Zadovoljstvo cjelokupnim boravkom u destinaciji (ZT-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja procjenu zadovoljstva turista koji borave u 
komercijalnim smještajnim objektima i jednodnevnih posjetitelja 
cjelokupnim boravkom u destinaciji na skali od 0 do 100. Također se 
procjenjuje i neto spremnosti na preporuku na skali od 0 do 100. 

Izvor podataka Anketa turista i jednodnevnih posjetitelja. 

Zadovoljstvo turista  i 
jednodnevnih posjetitelja 
cjelokupnim boravkom u 
destinaciji 

- 

Neto spremnost turista i 
jednodnevnih posjetitelja 
na preporuku 

- 
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Napomena Budući da se radi o turističkoj destinaciji u kojoj dominira ljetni 
odmorišni turizam i većina posjetitelja dolazi u ljetnim mjesecima, 
anketa nije mogla biti provedena zbog neprikladnosti razdoblja u godini. 

 

Pokazatelj Udio atrakcija (lokaliteta) pristupačnih osobama s invaliditetom PD-1 

Definicija Pokazatelj prikazuje udio atrakcija (lokaliteta) pristupačnih osobama s 
invaliditetom u ukupnom broju turističkih atrakcija u destinaciji 
prepoznatim planom upravljanja. 

Izvor podataka Plan upravljanja destinacijom Bibinje za ukupan broj atrakcija. 

Evidencija TZ-a (turistički katastar) za ukupan broj pristupačnih atrakcija. 
Evidencija TZ-a Javne turističke infrastrukture (JTI) destinacije za Popis 
Javne turističke infrastrukture (JTI). 

Udio atrakcija (lokaliteta) 
pristupačnih osobama s 
invaliditetom u ukupnom 
broju turističkih atrakcija 

2,7% 

Napomena - 

 

Pokazatelj Broj organiziranih turističkih ambulanti (SD-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja broj organiziranih turističkih ambulanti na 
području destinacije u svrhu provođenja mjera zdravstvene zaštite zbog 
povećanog broja korisnika zdravstvene zaštite koja se pruža 
posjetiteljima. 

Izvor podataka Turistička zajednica općine Bibinje. 

Ukupan broj organiziranih 
turističkih ambulanti 0 
Napomena - 

 

Pokazatelj 
Omjer potrošnje vode po turističkom noćenju u odnosu na prosječnu 
potrošnju vode po stalnom stanovniku destinacije (izraženo po osobi i 
po noćenju) (UVR-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja omjer potrošnje vode po noćenju turista i 
potrošnje vode po noćenju stanovnika koji imaju pristup sigurnoj vodi 
na način da imaju priključak na javnu vodoopskrbu ili imaju mogućnost 
priključenja na javnu vodoopskrbu u destinaciji. 

Izvor podataka Javni isporučitelj vodne usluge za potrošnju vode. 

eVisitor za turistička noćenja. 

DZS „Naselja obuhvaćena mrežom javne vodoopskrbe“ i statističko 
izvješće „Stanovništvo RH“ za broj stanovnika koji imaju pristup sigurnoj 
vodi. 

Potrošnja vode po 
noćenju turista u odnosu 
na potrošnju vode po 
noćenju stanovnika u 
2024. godini  

338% 
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Napomena Izračunata vrijednost pokazatelja nije u potpunosti točna, budući da 
izračuna nije bio dostupan podatak o potrošnji vode u objektima 
kolektivnog smještaja (kamo, pansion). 

 

Pokazatelj 
Omjer količine komunalnog otpada nastale po noćenju turista i količine 
otpada koje generira stanovništvo u destinaciji (tone) (GO-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja omjer količina komunalnog otpada u destinaciji 
generiranog od strane turista i količine komunalnog otpada koje 
generira lokalno stanovništvo. 

Izvor podataka Pružatelj javne usluge odvoza otpada za količinu komunalnog otpada. 

eVisitor za turistička noćenja. 

DZS „Gradovi u statistici“ za ukupan broj stalnih stanovnika destinacije. 

Količina otpada koji su 
proizveli turisti u odnosu 
na količinu otpada koji su 
proizveli lokalni stanovnici 
u 2024. godini  

1,98 

Napomena - 

 

Pokazatelj 
Udio zaštićenih područja u destinaciji u ukupnoj površini destinacije 
(ukupno i pojedinačno po kategoriji zaštite) (BR-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja udio površina zaštićenih područja u destinaciji u 
ukupnoj površini destinacije i prema kategorijama zaštite temeljem 
zakona kojim se uređuje zaštita prirode. 

Izvor podataka Bioportal za površinu zaštićenih područja i kategorije zaštite. 

Turistička zajednica općine Bibinje za točnu površinu destinacije. 

Udio zaštićenih područja 
u destinaciji u ukupnoj 
površini destinacije 

0 
Napomena Na području općine Bibinje nema zaštićenih područja. 

 

Pokazatelj 
Omjer potrošnje električne energije po turističkom noćenju u odnosu na 
potrošnju električne energije stalnog stanovništva destinacije (UEN-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja omjer potrošnje električne energije po noćenju 
turista i potrošnje električne energije po noćenju stanovnika destinacije. 

Izvor podataka HEP-ODS za potrošnju električne energije. 

eVisitor za turistička noćenja. 

DZS „Gradovi u statistici“ za ukupan broj stalnih stanovnika destinacije. 

Potrošnja električne 
energije po noćenju 
turista u odnosu na 
potrošnju električne 
energije po noćenju 
stanovnika u 2024. godini  

- 
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Napomena Podaci za izračun nisu bili dostupni. 

 

Pokazatelj 
Uspostavljen sustav za prilagodbu klimatskim promjenama i procjenu 
rizika (UPK-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja sud o tome postoji li u destinaciji sustav za 
prilagodbu klimatskim promjenama i procjenu rizika. 

Izvor podataka Upravni odjeli općine Bibinje. 

Uspostavljen sustav za 
prilagodbu klimatskim 
promjenama i procjenu 
rizika 

DJELOMIČNO 

Napomena Općina Bibinje je 2019. godine usvojila dokument „Procjena rizika od 
velikih nesreća“ koji djelomično inkorporira i problematiku klimatskih 
promjena, kao i procjenu rizika od mogućih posljedica klimatskih 
promjena. 

 

Pokazatelj Ukupan broj dolazaka turista u mjesecu s najvećim opterećenjem (TP-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja ukupan broj dolazaka turista u destinaciji u 
mjesecu koji se smatra vršnim mjesecom glavne turističke sezone 
temeljem broja ostvarenih noćenja. 

Izvor podataka eVisitor 

 

Ukupan broj dolazaka 
turista u kolovozu 2024. 
godine 12.172 
Napomena Iako je kolovoz mjesec u kojem se ostvaruje najveći broj noćenja turista, 

najveći broj dolazaka turista u općini Bibinje je 2024. godine ostvaren u 
srpnju. 

 

Pokazatelj Prosječna duljina boravka turista u destinaciji (TP-2) 

Definicija Pokazatelj predstavlja prosječan broj noćenja koje jedan turist ostvari u 
destinaciji. 

Izvor podataka eVisitor 
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Prosječan broj noćenja 
koje je jedan turist 
ostvario tijekom 2024. 
godine 

7,4 

Napomena - 

 

Pokazatelj 
Broj zaposlenih u djelatnostima pružanja smještaja te pripreme i 
usluživanja hrane (PGS-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja prosječan broj zaposlenih u destinaciji na 
mjesečnoj razini u Djelatnosti pružanja smještaja te pripreme i 
usluživanja hrane sukladno važećoj Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 
(NKD). 

Izvor podataka Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje 

Prosječan broj zaposlenih 
osoba na mjesečnoj razini 
u djelatnosti pružanja 
smještaja te pripreme i 
usluživanja hrane u 2022. 
godini 

52 

Napomena Iako je Pravilnikom o pokazateljima za praćenje razvoja i održivosti 
turizma (NN 112/2024) predviđen izračun i udjela zaposlenih u 
djelatnosti pružanja smještaja te pripreme i usluživanja hrane u 
ukupnom broju zaposlenih osoba u destinaciji, točan podatak o 
ukupnom broju zaposlenih osoba nije bio dostupan. Također, zadnji 
dostupan podatak o broju zaposlenih u djelatnosti pružanja smještaja te 
pripreme i usluživanja hrane odnosi se na 2022. godinu. 

 

Pokazatelj 
Poslovni prihod gospodarskih subjekata (obveznika poreza na dobit) u 
djelatnostima pružanja smještaja te pripreme i usluživanja hrane (PGS-
2) 

Definicija Pokazatelj predstavlja ukupni poslovni prihod obveznika poreza na dobit 
ostvaren tijekom godine u području I Djelatnosti pružanja smještaja te 
pripreme i usluživanja hrane sukladno važećoj Nacionalnoj klasifikaciji 
djelatnosti (NKD). 

Izvor podataka FINA 



Plan upravljanja destinacijom Bibinje  

55 
 

Ukupan poslovni prihod 
obveznika poreza na dobit 
u djelatnosti pružanja 
smještaja te pripreme i 
usluživanja hrane u 
eurima u 2023. godini 

1.613.485 

Napomena Zadnji dostupan podatak se odnosi na 2023. godinu. 

 

Pokazatelj Identifikacija i klasifikacija turističkih atrakcija (TI-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja identifikaciju i kategorizaciju turističkih resursa na 
području destinacije, uključujući prirodne i kulturno-povijesne, tj. 
antropogene turističke atrakcije. 

Izvor podataka Bioportal za prirodne atrakcije 

Ministarstvo kulture i medija RH, Registar kulturnih dobara RH za 
kulturne atrakcije 

Ukupan broj prirodnih 
atrakcija 1 (morska obala) 
Ukupan broj kulturno-
povijesnih atrakcija 3 (crkva sv. Roka Ispovjednika, kulturno-povijesna cjelina naselja 

Bibinje, arheološki ostatci rimskog akvedukta Biba-Jader u  predjelu 
Lonića) 

Napomena Broj i popis kulturnih atrakcija je preuzet iz nacionalnog registra 
kulturnih dobara. 

 

Pokazatelj 
Status implementacije aktivnosti iz plana upravljanja destinacijom   
(OUD-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja ocjenu statusa implementacije aktivnosti iz plana 
upravljanja destinacijom. 

Izvor podataka Turistička zajednica općine Bibinje. 

Postotak implementiranih 
aktivnosti od ukupno 
planiranih aktivnosti 
predviđenim službeno 
važećim strateškim 
dokumentom razvoja 
turizma 

- 

Napomena Plan upravljanja je u izradi, a drugih službenih strateških dokumenata 
izrađenih u svrhu razvoja turizma na području općine Bibinje nema. 

 

Pokazatelj 
Broj ostvarenih noćenja u smještajnim objektima destinacije po hektaru 
izrađenog građevinskog područja JLS (OUP-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja ukupan broj ostvarenih noćenja u komercijalnom i 
nekomercijalnom smještaju destinacije po izgrađenom hektaru zona 
stambene i ugostiteljsko-turističke namjene. 
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Izvor podataka eVisitor za turistička noćenja. 

Zavod za prostorno uređenje Zadarske županije za površinu izgrađenog 
građevinskog područja. 

Broj turističkih noćenja po 
izgrađenoj građevinskoj 
površini zona stambene i 
ugostiteljsko-turističke 
namjene 

1.488 

Napomena Nije moguće potvrditi potpunost i točnost podataka koji su korišteni u 
izračunu pokazatelja. Ostaje nejasno odnose li se, i ako da na koji način, 
podaci i na građevinsko zemljište u zonama mješovite namjene. 

 

 

4.2.2. Specifični pokazatelji 

Pokazatelj Utjecaj turizma na kvalitetu života lokalnog stanovništva (SZl-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja procjenu udjela (%) stalnih stanovnika koji 
pozitivno percipiraju utjecaj turizma na kvalitetu života u destinaciji u 
ukupnom broju stalnih stanovnika u destinaciji. 

Izvor podataka Anketa lokalnog stanovništva 

Udio lokalnih stanovnika 
18 i više godina starosti 
koji imaju pozitivnu 
percepciju utjecaja 
turizma na kvalitetu života 
u destinaciji 

100% 

Napomena Anketa je provedena on-line u siječnju 2025. godine, a prikupljeni 
uzorak je nakon obrade iznosio 80 ispitanika. 

 

Pokazatelj 
Plan gospodarenja otpadom s ciljevima za smanjenje i održivo odlaganje 
(SGO-4) 

Definicija Pokazatelj predstavlja sud o tome je li u destinaciji usvojen plan 
gospodarenja otpadom koji je donesen temeljem propisa o 
gospodarenju otpadom i nacionalnog plana. 

Izvor podataka Upravni odjeli općine Bibinje. 

Usvojen plan 
gospodarenja otpadom u 
destinaciji s ciljevima za 
smanjenje i održivo 
odlaganje otpada 

DJELOMIČNO 

Napomena Postojeći dokument se odnosi na razdoblje do 2022. godine. Trenutno 
ne postoji noviji službeni dokument. 
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Pokazatelj 
Udio turističkih poslovnih subjekata u destinaciji koji koriste lokalno 
proizvedenu hranu, piće, dobra i usluge u turističkim poslovnim 
subjektima u destinaciji (SUPK-3) 

Definicija Pokazatelj predstavlja udio (%) poslovnih subjekata u turizmu s lokalno 
proizvedenim proizvodima u udjelu od minimalno 40% u ukupnom 
broju poslovnih subjekata u turizmu u destinaciji. 

Izvor podataka Anketa gospodarskih subjekata u turizmu. 

Udio poslovnih subjekata 
u turizmu s lokalno 
proizvedenim 
proizvodima u udjelu od 
minimalno 40% u 
ukupnom broju poslovnih 
subjekata u turizmu u 
destinaciji 

- 

Napomena Anketa gospodarskih subjekata u turizmu nije provedena zbog 
neprikladnosti razdoblja u godini. 

 

Pokazatelj Stopa popunjenosti u komercijalnim smještajnim kapacitetima (STP-1) 

Definicija Pokazatelj predstavlja omjer ukupno ostvarenih noćenja u svim vrstama 
komercijalnog smještajnog kapaciteta i zbroja raspoloživih stalnih 
kreveta u svim vrstama komercijalnog smještajnog kapaciteta. 

Izvor podataka eVisitor 

Ukupno ostvarena 
noćenja u svim vrstama 
komercijalnog 
smještajnog kapaciteta u 
odnosu na ukupan broj 
raspoloživih stalnih 
kreveta u svim vrstama 
komercijalnog 
smještajnog kapaciteta u 
2024. godini 

Siječanj: 0,1% 

Veljača: 0,1% 

Ožujak: 0,5% 

Travanj: 1,9% 

Svibanj: 6,7% 

Lipanj: 22,0% 

 

Srpanj: 57,5% 

Kolovoz: 58,9% 

Rujan: 17,1% 

Listopad: 1,6% 

Studeni: 0,1% 

Prosinac: 0,1% 

Cijela godina: 14,3% 

Napomena Iako se ustvari radi o omjeru, pokazatelj je izražen u postotku. 
 

Pokazatelj 
Specifična strategija za marketing izvansezonskih događanja i privlačenje 
posjetitelja tijekom cijele godine (SUOD-2) 

Definicija Pokazatelj predstavlja sud o tome postoji li na razini destinacije usvojena 
strategija i/ili akcijski plan za izvansezonska događanja i privlačenje 
turista tijekom cijele godine. 

Izvor podataka Turistička zajednica općine Bibinje. 

Usvojena strategija i/ili 
akcijski plan za 
izvansezonska događanja i 
privlačenje turista tijekom 
cijele godine 

NE 

Napomena - 
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Pokazatelj 
Smjernice, propisi i/ili politike koje se odnose na održivo korištenje 
prostora (SOUP-2) 

Definicija Pokazatelj predstavlja sud o tome postoji li na razini destinacije službeni 
dokument koji uključuje pravila i smjernice koje reguliraju korištenje 
zemljišta i resursa na način koji štiti i čuva okoliš i prirodne resurse. 

Izvor podataka Upravni odjeli općine Bibinje. 

Na razini destinacije 
postoji službeni dokument 
koji uključuje pravila i 
smjernice koje reguliraju 
korištenje zemljišta i 
resursa na način koji štiti i 
čuva okoliš i prirodne 
resurse 

DA 

Napomena Radi se o Prostornom planu uređenja općine Bibinje iz 2022. godine s 
deklarativnim temeljnim postavkama usmjerenim na zaštitu prirode i 
održivo korištenje prostora. 

 

 

4.3. Preporuke za praćenje održivosti 

U svrhu praćenja održivosti razvoja turizma na području općine Bibinje, sukladno dostupnosti podataka 

izračunate su vrijednosti trinaest od sedamnaest obaveznih pokazatelja. Među pokazateljima čije 

vrijednosti nisu izračunate su zadovoljstvo cjelokupnim boravkom turista i jednodnevnih posjetitelja, 

omjer potrošnje električne energije po turističkom noćenju u odnosu na potrošnju električne energije 

stalnog stanovništva te status implementacije aktivnosti iz plana upravljanja destinacijom. I dok je za 

pokazatelj zadovoljstva turista i jednodnevnih posjetitelja potrebno provesti anketu koja zbog 

objektivnih razloga u periodu izrade ovog plana upravljanja nije mogla biti provedena na način da se 

njezinom provedbom generiraju pouzdani podaci za izračun vrijednosti pokazatelja, podaci za pokazatelj 

potrošnje električne energije nisu bili dobavljivi. Što se tiče pokazatelja  status implementacije aktivnosti 

iz plana upravljanja destinacijom, budući da općina Bibinje prije izrade ovog plana upravljanja nije 

raspolagala službeno usvojenim strateškim dokumentom razvoja turizma, vrijednost tog pokazatelj 

također iz objektivnih razloga nije mogla biti izračunata. Svakako se preporuča da se izračun vrijednosti 

svakog od ta četiri pokazatelja čije vrijednosti ovom prilikom nisu mogle biti izračunate, uzme posebno 

u obzir prilikom izrade sljedećeg plana upravljanja destinacijom Bibinje. 

Obveznim pokazateljima pridodano je i sveukupno šest specifičnih pokazatelja koji su odabrani 

temeljem detektiranih kritičnih aspekata razvoja turizma na području općine Bibinje, koji bi se u skoroj 

budućnosti svakako mogli pretvoriti u prijetnje daljnjem razvoju, ali i potencijalne mogućnosti daljnjeg 

razvoja turizma na području općine Bibinje. U analizi stanja se, između ostalog, navodi sljedeće: 

- općinu Bibinje, kao i većinu destinacija na Jadranskoj obali nije zaobišao trend pojačane 

turističke aktivnosti i pritiska na prostorne resurse čije su potencijalne posljedice degradacija 

ekosustava ili čak trajna devastacija prostora; 

- općina Bibinje čini dio plodnih Ravnih Kotara s mogućnošću navodnjavanja čime se otvara velika 

mogućnost za daljnji razvoj poljoprivrede koja je sa suvremenim načinom života polako iščezla 
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iz ovog kraja. Razvoj poljoprivrede svakako treba biti povezan s razvojem turizma na održivoj 

osnovi; 

- turizam općine Bibinje karakterizira sezonalnost te je stoga bitno širiti turističku ponudu kroz 

uključivanje kulturnih sadržaja i na taj način produljivati sezonu; 

- planirana ulaganja u vodne resurse, gospodarenje otpadom i obnovljive izvore energije ključna 

su za stvaranje prosperitetne zajednice i raznovrsnih turističkih sadržaja; 

- u kontekstu zaštite i sigurnosti navodi se opasnost klimatskih promjena, te negativni utjecaju 

ekstremnih vremenskih prilika. Na taj je način, za daljnji razvoj turizma u općini Bibinje, potrebno 

učiniti ovo područje sigurnim i relativno zaštićenim od potencijalnih opasnosti. 

Od šestero odabranih specifičnih pokazatelja izračunate su vrijednosti pet pokazatelja. Trenutno nije 

izračunata jedino vrijednost pokazatelja udjela turističkih poslovnih subjekata u destinaciji koji koriste 

lokalno proizvedenu hranu, piće, dobra i usluge. Radi se naime o pokazatelju koji je izuzetno važan za 

uočeni potencijal općenitog unapređenja lanca vrijednosti isporuke turističke usluge na području općine 

Bibinje gdje bi daljnji razvoj turizma mogao poslužiti kao temeljni generator daljnjeg razvoja 

poljoprivrede. Za izračun vrijednosti tog pokazatelja potrebno bi bilo provesti anketu gospodarskih 

subjekata u turizmu. Budući da u periodu izrade ovog plana upravljanja, zbog vremenske udaljenosti 

glavne turističke sezone nije bilo lako doći do čelnih ljudi i vlasnika gospodarskih subjekata na području 

općine Bibinje, vrijednost tog pokazatelja je ostala neizračunata uz preporuku da se ona izračuna u 

okviru sljedećeg ciklusa izrade plana upravljanja destinacijom Bibinje. 

Što se tiče izračunatih vrijednosti pokazatelja održivosti, valja imati na umu da trenutno ne postoji 

konsenzus oko demarkacijskih vrijednosti koje bi ukazivale je li nešto održivo ili nije. Ove početno 

izračunate vrijednosti stoga nisu indikativne niti imaju operativnu vrijednost. One će postati indikativne 

tek u vremenskoj perspektivi, tj. kada se u narednim godinama uspostave vremenske serije izračunatih 

vrijednosti pokazatelja održivosti turizma. Tada će trendovi njihova kretanja početi ukazivati na to ide li 

razvoj turizma na području općine Bibinje u smjeru održivosti ili neodrživosti. Trenutno se jedino može 

napraviti svojevrstan oblik prostorne komparacije, tj. usporedba vrijednosti pokazatelja izračunatih za 

općinu Bibinje s vrijednostima istih pokazatelja izračunatih za druge jedinice lokalne samouprave na 

području Republike Hrvatske. Valja, međutim, napomenuti da u trenutku pisanja ovog teksta još uvijek 

nisu bile dostupne vrijednosti obveznih pokazatelja za druge jedinice lokalne samouprave pa stoga takva 

komparacija ovdje nije mogla biti napravljena. Međutim, u svakom slučaju se preporuča da kad jednom 

podaci, odnosno izračuni vrijednosti pokazatelja održivosti za druge jedinice lokalne samouprave budu 

dostupni, općina Bibinje započne usporedbu s općinom Vrsi i općinom Tkon, budući da su upravo te 

dvije jedinice lokalne samouprave detektirane kao dvije turističke destinacije sličnih karakteristika kao i 

općina Bibinje te bi općina Bibinje mogla imati koristi od multisegmentalne usporedba upravo s tim 

dvjema turističkim destinacijama. 

Završno se daje preporuka da se vrijednosti svih neizračunatih pokazatelja, bilo da se radi o obveznim, 

bilo specifičnim pokazateljima obavezno izračunaju u okviru sljedećeg ciklusa izrade plana upravljanja 

te se njihovo kretanje potom dalje nastavi pratiti zajedno s ostalim pokazateljima važnim za praćenje 

održivosti razvoja turizma na području općine Bibinje. 
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5. RAZVOJNI SMJER S MJERAMA I AKTIVNOSTIMA, TE 

POPIS PROJEKATA  

U ovom dijelu postavljen je temelj za budući razvoj turizma u Bibinjama. Poglavlje uključuje SWOT 

analizu koja razmatra snage, slabosti, prilike i prijetnje te definira strateške smjernice i prioritete razvoja. 

Vizija razvoja fokusira se na održivost i inovativnost, uz poticanje suradnje među dionicima. Također, 

navedene su konkretne smjernice za razvoj turističkih proizvoda, marketinških aktivnosti, poboljšanje 

infrastrukture, ljudskih resursa i digitalizacije. Naglasak je stavljen na implementaciju, praćenje i 

unapređenje turističke ponude, kao i poticanje lokalnih inovacija i projekata. U poglavlju su također 

popisane specifične mjere i projekti koji su odgovornost turističke zajednice, Općine i drugih dionika. Na 

kraju poglavlja prikazani su projektni prijedlozi koji se mogu implementirati kako bi se postigao održivi 

razvoj destinacije.  

 

5.1. Razvojne potrebe i SWOT analiza  

Općina Bibinje ima mnogo potencijala za daljnji razvoj, a ključne razvojne potrebe odnose se na 

poboljšanje infrastrukture, aktiviranje kulturne baštine, proširenje turističkih kapaciteta, očuvanje 

prirodnih resursa, ulaganje u ljudske resurse, te unaprjeđenje digitalizacije i pametnih tehnologija. 

Korištenjem svojih prirodnih ljepota, blizine Zadra, te fokusiranjem na održivi razvoj, Bibinje mogu 

postati još atraktivnija destinacija za turiste, ali i mjesto koje pruža kvalitetan život svojim stanovnicima. 

Općina Bibinje suočava se s različitim razvojnim potrebama koje se tiču kako gospodarskog, tako i 

društvenog razvoja. Iako je Bibinje popularna turistička destinacija, postoje brojni aspekti koji zahtijevaju 

daljnje ulaganje i razvoj kako bi općina mogla napredovati u budućnosti. 

U izradi analize korišteni su sljedeći izvori podataka:  

o Postojeći strateški razvojni dokumenti na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini 

o Statistički podaci (Državni zavod za statistiku, eVisitor, turističke zajednice) 

o Terenska istraživanja i intervjui s ključnim dionicima turizma i gospodarstva 

o Rezultati strateških radionica s predstavnicima turističkog sektora, lokalne zajednice i 

poduzetnika.  

Kao glavne snage destinacije Bibinje treba istaknuti gostoljubivost lokalnog stanovništva i aktivnu lokalnu 

zajednicu koja želi promjene i želi poboljšati usluge koje pružaju gostu. Također, blizina zračne luke velika 

je snaga u privlačenju gostiju u predsezoni i postsezoni, ali nedostaje kvalitetne gastronomske ponude 

koja se ističe kao glavna slabost ove destinacije. Od prijetnji ističu se proširenje luke Gaženica koja 

potencijalno može ugroziti čistoću i kvalitetu mora za kupanje, te proširenje industrijske zone koje ima 

negativan utjecaj na okoliš. Uz to, dugogodišnja prijetnja je i željeznička pruga koja prolazi kroz centar 

mjesta.  
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U Tablici 20. navedeni su glavni izazovi/problemi/ograničenja s kojima se destinacija susreće, te su 

ponuđena i rješenja/projekti/aktivnosti/prilike kojima bi se ti izazovi mogli savladati. Također, treba 

naglasiti da je riječ o dugoročnom procesu koji zahtijeva vrijeme, ali i promjenu svijesti i aktivno 

sudjelovanje većeg broja dionika u turizmu. Samo sinergijskim djelovanjem javnog i privatnog sektora u 

turizmu može doći do značajnijih promjena.  

Tablica 20. SWOT analiza 

Izazov/ problem/ ograničenje Rješenje/ Projekt / Aktivnosti/ Prilika 

Prostor, društvo, gospodarstvo, infrastruktura i okoliš 

 Prometna infrastruktura - potreba za 

unapređenjem cestovne infrastrukture 

unutar općine, uključujući proširenje i 

modernizaciju lokalnih cesta  

 Potreba za boljim prometnim 

povezivanjem s drugim dijelovima 

Zadarske županije i šire, uključujući 

poboljšanje javnog prijevoza 

 Potreba za proširenjem vodovodne i 

kanalizacijske mreže kroz cijelu općinu, 

kao i povećanje kapaciteta za obranu od 

poplava 

 Manjak spomeničke infrastrukture 

 Blizina industrijske zone i željeznice 

 Jaki proces apartmanizacije i bespravne 

gradnje - ubijanje autentičnosti i tradicije 

mjesta 

 Nedovoljno razvijen stari centar mjesta 

 Ilegalna odlagališta otpada u šumskim 

područjima 

 Zapušten i neodržavan okoliš u općinama 

 Loša dostupnost informacija turistima 

 Nedostatak suvenirnica 

 Neaktivirana kulturna baština  

 Privatne etnografske zbirke koje nisu 

popisane i izložene 

 KUD bez adekvatnog prostora za 

okupljanja i probe  

 Loša ugostiteljska ponuda  

 Visoka sezonalnost turizma  

 Jednosmjerno prometovanje ulicama i 

izgradnja nogostupa, te bolje 

održavanje prometnica 

 Unaprjeđenje komunalne 

infrastrukture (vodovod, odvodnja, 

strujna mreža, odvajanje otpada, 

širokopojasni Internet) 

 Postavljanje i održavanje biciklističkih i 

pješačkih rekreacijskih staza 

 Jačanje i proširivanje mreže udruga 

 Korištenje financijskih sredstava iz EU 

programa i fondova 

 Povezivanje poljoprivrede s turizmom 

 Jačanje strukture javnog prijevoza 

 Privlačenje investitora i poticanje 

gospodarskog razvoja 

 Kreiranje atraktivnih turističkih paketa 

(kulturnih, arheoloških, vjerskih ruta) s 

ciljem produljenja boravka turista u 

destinaciji 

 Otvaranje kušaonica maslinovog ulja, 

te organizirane berbe maslina kao 

oblik produljenja sezone 

 Umrežavanje lokalnih poduzetnika 

 Pružanje različitih subvencija za 

pokretanje obrta, nabavu imovine i 

druge investicije 

 Poticanje ponude lokalnih proizvoda i 

specijaliteta 

 Povećanje svijesti lokalnog 

stanovništva o vrijednostima u njihovoj 

okolini 

 Održivo upravljanje prirodnim 

resursima 
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 Pronalazak lokalnih obrtnika za izradu 

unikatnih suvenira 

 Organizacija vikend zabavnog 

programa s naglaskom na očuvanje 

lokalnog KUD-a i plesne tradicije 

 

 

Atrakcije 

 Brojne atrakcije postoje, ali se ne koriste i 

propadaju 

 Nedovoljna valorizacija Bibinjskog polja i  

prirodnih resursa 

 Za veliki broj atrakcija nije osigurano 

održavanje  

 Izostanak atrakcije koja snažno diferencira 

i prepoznatljivo predstavlja destinaciju 

 Nedovoljno povezana i interpretirana 

graditeljska baština 

 Nedostatak muzeja i zatvorenog prostora 

gdje bi se nudio kulturni sadržaj 

 Uređenje postojećih plaža 

 Stvaranje novih turističkih atrakcija 

 Razvoj turističkih staza (biciklističkih, 

pješačkih)  

 Potencijal tematizacije sadržaja/ 

proizvoda 

 Javljanje na natječaje koji se odnose na 

očuvanje prirode 

 Ulagati u specifičnu infrastrukturu 

poput interpretacijskih centara, 

muzeja, galerija, adrenalinskih parkova 

i sportskih kampova 

 Bogat program kulturnih i sportskih 

manifestacija 

 Promocija i reklama manifestacija 

 Osmisliti cjelogodišnju turističku 

ponudu 

 Bogata kulturno-povijesna baština 

 Proizvodnja ekološke hrane na  

OPG-ovima 

 Razvoj više atrakcija za mlade 

 Organizirati više 'vikend' događanja 

 Valorizacija nematerijalne baštine  

 

 

Turistička suprastruktura i infrastruktura 

 Nedovoljno razvijena i raznolika 

gastronomska ponuda  

 Nedostatak noćnog života  

 Neprepoznatljivost gastro ponude  

 Slabo razvijeni, neinventivni ili nepostojeći 

programi turističkih agencija 

 Izrada tradicionalnog bibinjskog 

jelovnika i veća promocija lokalnih jela  

 Ugostiteljska ponuda i izvan sezone  

 Povezivanje lokalnih ugostitelja i 

poljoprivrednika 

 Agencijska ponuda izleta u okolicu 

(slapovi Krke, Plitvička jezera, Kornati, 

Vransko jezero, otoci Pašman i Ugljan) 
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 Nedovoljno označene i promovirane 

rekreacijske rute i putevi (ciklouturizam, 

pješačke rute) 

 Nedostatak parkirnih mjesta 

 Slaba signalizacija turističkih sadržaja 

 Slaba međusobna povezanost OPG-ova i 

njihova signalizacija 

 Loše stanje polja 

 Razvoj tura po općini (vjerske, 

arheološke) 

 Izložbe lokalnih etnografskih zbirki uz 

storytelling o povijesti i kulturi Bibinja 

 Edukacija ugostitelja/ pružatelja 

smješta i turističkih usluga kako na što 

autentičniji način ugostiti turiste  

 Rast interesa za izoliranim smještajnim 

objektima (kuće za odmor, obiteljske 

kuće)  

 Podrška receptivnim turističkim 

agencijama 

 Izgradnja i rekonstrukcija sportskih 

objekata  

 Podizanje standarda smještajnih 

kapaciteta 

 Opremanje postojećih staza dodatnim, 

modernim sadržajima  

 

 

 

 

Upravljanje destinacijom 

 Slaba povezanost i suradnja među 

ključnim dionicima 

 Oslanjanje na individualne napore 

umjesto na kolektivnu koordinaciju 

 Problem financiranja, informiranja i 

suradnje (nezainteresiranost za ulaganje, 

manjak investicija privatnog sektora, 

nedovoljna međusektorska povezanost 

poduzetnika)  

 

 Povezivanje i uspostavljanje suradnje s 

okolinom (npr. Sukošanom) 

 Iskorištavanje postojećih potpora za 

male poduzetnike u turizmu 

 Razvoj destinacijskog brendiranja kroz 

specifične oblike turizma (npr. kulturni 

turizam) 

 Usavršavanje detalja turističkih 

proizvoda 

 Suradnja javnih i privatnih dionika kroz 

razmjenu promotivnih materijala za 

zajedničko oglašavanje 

 Osnivanje radne skupine za razvoj 

turizma 
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5.2. Identificiranje općih načela i ciljeva turizma  

5.2.1. Vizija razvoja turizma 

U Programu ukupnog razvoja Općine Bibinje od 2013. do 2018. godine navodi se kako je turizam jedan 

od dva osnovna pravca razvoja, uz poslovne zone Lonići i Gromica. Također, definirana je i vizija Bibinja 

koja predstavlja polazište za razradu strateških ciljeva i prioriteta:   

VIZIJA 

Bibinje – Mjesto očuvane tradicije, povijesne baštine i istaknutih ljudskih vrijednosti temeljenih na 

zajedništvu, kulturi i poštivanju prema Bogu, čovjeku i Domovini. Bibinje su razvijena, sigurna i 

otvorena općina koja kontinuirano teži stvaranju kvalitetnijih životnih uvjeta za svoje stanovništvo sa 

posebnim naglaskom u brizi za mlade. Temeljni pokretači napretka su malo i srednje poduzetništvo, 

prepoznatljivost Bibinja kao kvalitetne turističke destinacije, te proizvodnja visokokvalitetnih domaćih 

poljoprivrednih proizvoda. 

Isporuka vizije temelji se na sljedećim pretpostavkama:  

1. Stanovništvo – ulaganje u mlade 

2. Okruženje  - ugodno mjesto za život i rad 

3. Gospodarski razvoj - snažnija poduzetnička aktivnost na prostoru općine 

4. Razvoj turizma – širenje ponude i produljenje sezone  

5. Razvoj poljoprivrede - lokalni resurs zdrave, domaće (i ekološke) hrane kojim bi 

se u isto vrijeme zadovoljile potrebe stanovništva i turista 

 

5.2.2. Kvalitativni ciljevi razvoja   

Temeljem prethodno napravljene SWOT analize, a napose identificiranih razvojnih slabosti, u nastavku 

su definirani strateški ciljevi turističkog razvoja i pripadajući prioriteti. Značajno je razumjeti da su ciljevi 

direktno povezani s vizijom, odnosno izravno proizlaze iz nje. Raščlanjivanjem vizije na ciljeve otvara se 

prostor za definiranje konkretnih, detaljnije definiranih prioriteta te operativnih zadataka i aktivnosti čije 

je ostvarenje u vremenu moguće pratiti, nadzirati, te poticati ili, prema potrebi, korigirati. 

1. Oblikovanje okruženja prikladnog za razvoj cjelogodišnjeg i održivog turizma 

Turizam u općini Bibinje oslanja se najvećim dijelom na „sunce i more“ odnosno kupališni turizam, dok 

su prirodni i kulturni resursi relativno zapostavljeni. Ključni preduvjet za održiv turizam je razvoj 

kvalitetne infrastrukture koja istovremeno poboljšava život lokalnog stanovništva i podiže razinu usluge 

za posjetitelje. Posebna pažnja posvetit će se zaštiti, obnovi i interpretaciji kulturne i prirodne baštine, 

kako bi ona bila dostupna i valorizirana u turističke svrhe. Također, neophodno je osnažiti lokalnu 

zajednicu kroz edukaciju i podršku u provedbi inovativnih i ekološki prihvatljivih rješenja, čime se potiče 

razvoj zelenog i otpornog turizma. Jedan od oblika je i razvoj kulturnog turizma koji bi omogućio 

cjelogodišnju ponudu i smanjenje sezonalnosti.  

2. Razvoj autentičnih i inovativnih turističkih proizvoda koji podižu opću kvalitetu života lokalne zajednice 

i pridonose ciljevima održivog razvoja 
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Kako bi se turistički potencijal općine Bibinje u potpunosti iskoristio, ključno je razvijati autentične 

proizvode koji odražavaju specifičnosti prostora, tradicije i načina života. To podrazumijeva jačanje 

lokalnih lanaca vrijednosti, aktiviranje poljoprivrede i resursa povezanih s time, aktiviranje kulturne 

baštine, i proširivanje ponude kako bi se produžila sezona te kako bi se unaprijedili postojeći sadržaji. 

Fokus će biti na razvoju održivih, inovativnih i zelenih turističkih iskustava koja odgovaraju suvremenim 

trendovima i preferencijama posjetitelja poput kulturnih ruta, izložbi lokalnih etnografskih zbirki, galerija 

i zatvorenog prostora gdje bi se nudio kulturni sadržaj. U tom smjeru ide i razvoj tematskih tura vezanih 

za pomorsku i ribarsku tradiciju Bibinja, uključujući radionice i priče lokalnih ribara, očuvanje i 

prezentacija kulturne baštine, kao što su crkve, lokalne legende i običaji. Zatim, primjena digitalnih 

tehnologija: mobilne aplikacije za interaktivne ture, proširena stvarnost (AR) za oživljavanje povijesti, 

razvoj eko-turističkih i wellness proizvoda: biciklističke i pješačke staze, joga na plaži, detox vikendi s 

lokalnim biljkama i hranom. 

3. Turistička valorizacija resursne osnove 

Cilj je učinkovito prepoznati, zaštititi i iskoristiti prirodne, kulturne, povijesne i društvene resurse općine 

Bibinje za razvoj održivog i konkurentnog turizma. Valorizacija resursne osnove podrazumijeva stvaranje 

atraktivnih turističkih proizvoda temeljenih na autentičnim lokalnim vrijednostima, uz očuvanje okoliša, 

kulturne baštine i identiteta zajednice. Kroz održivo korištenje resursa stvaraju se novi turistički 

proizvodi koji obogaćuju doživljaj posjetitelja, potiču produljenje sezone i uključuju lokalnu zajednicu u 

turizam. Tako se Bibinje pozicionira kao autentična i konkurentna destinacija. Stalno poboljšanje 

kvalitete usluga, digitalizacija i modernizacija upravljačkih mehanizama pridonijet će većoj 

konkurentnosti i otpornosti destinacije na tržišne promjene. Važno je i uključivanje lokalnih proizvođača 

i OPG-ova u turističku ponudu (npr. “od polja do stola” iskustva), te izrada Strategije održivog turizma s 

jasnim ciljevima i indikatorima. 

4. Jačanje prepoznatljivosti destinacije na tržištu 

Razvoj turističkih proizvoda i jačanje upravljačkih kapaciteta treba biti podržan ciljanom marketinškom 

strategijom kako bi općina Bibinje postala prepoznatljiva destinacija. To uključuje stvaranje jasnog 

identiteta destinacije, strateško brendiranje te korištenje modernih komunikacijskih kanala za promociju 

na domaćem i međunarodnom tržištu. Kroz koordinirane promotivne aktivnosti i partnerstva, 

destinacija će privući posjetitelje koji cijene održivost, autentičnost i inovativna iskustva, čime će se 

dodatno ojačati turistički sektor i podržati ukupni gospodarski razvoj Općine. U konačnici, cilj je razviti 

snažan i autentičan identitet brenda destinacije, uskladiti vizualni i verbalni identitet u svim kanalima 

promocije, te povećati vidljivost Bibinja na domaćem i inozemnom tržištu kroz suradnju s influencerima, 

travel blogerima i medijima koji promiču autentičan i održiv turizam. 

U kontekstu svakog od četiri strateška cilja definirani su prioriteti koji će biti detaljno obrazloženi u 

projektima: 
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5.3. Strateška uporišta razvoja i prioriteti  

Strateška uporišta razvoja temeljem Programa ukupnog razvoja Općine Bibinje od 2013. do 2018. 

godine: 

1. Razvoj infrastrukture – poboljšanje komunalne i prometne infrastrukture, uključujući izgradnju cesta, 

kanalizacije, vodovoda, te modernizaciju javnih prostora, kako bi se omogućio kvalitetniji život i bolja 

povezanost s okolnim područjima. 

2. Razvoj turizma – strategija razvoja turizma usmjerena je na unapređenje turističke ponude, uključujući 

razvoj novih turističkih sadržaja, poboljšanje ugostiteljske i hotelske infrastrukture, te stvaranje održivih 

turističkih proizvoda koji bi privukli posjetitelje tijekom cijele godine. 

3. Podrška poljoprivredi i ruralnom razvoju – poticanje održive poljoprivrede, zaštita okoliša, te razvoj 

agro-turizma i drugih oblika ruralnog turizma. Ovo uključuje jačanje lokalnih poljoprivrednih proizvođača 

i promociju ekoloških poljoprivrednih praksi.  

•Prioritet 1: mogućnost povećanja potrošnje po turistu i 
dulje vrijeme trajanja boravka 

•Prioritet 2: aktiviranje kulturne baštine 

Cilj 1: Oblikovanje okruženja 
prikladnog za razvoj održivog i 

cjelogodišnjeg turizma

•Prioritet 3: unaprijeđenje kvalitete ponude - bolja 
usluga gostu 

Cilj 2: Razvoj autentičnih i 
inovativnih turističkih 

proizvoda koji podižu opću 
kvalitetu života lokalne 

zajednice i pridonose ciljevima 
održivog razvoja 

•Prioritet 4: veća iskoristivost resursa i atrakcija  
Cilj 3: Turistička valorizacija 

resursne osnove

•Prioritet 5: stvaranje jasnog identiteta destinacije 
Cilj 4: Jačanje prepoznatljivosti 

destinacije na tržištu 
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4. Gospodarski razvoj i poduzetništvo – poticanje razvoja malih i srednjih poduzeća, stvaranje poslovnih 

zona i potpora investicijama koje bi povećale zapošljavanje i gospodarski rast općine.  

5. Obrazovanje i ljudski kapital – razvoj obrazovnih programa, jačanje kapaciteta obrazovnih institucija, 

te stvaranje uvjeta za stalno obrazovanje i usavršavanje radne snage u općini.  

6. Zaštita okoliša i održivi razvoj – aktivnosti usmjerene na očuvanje prirodnih resursa, razvoj sustava 

gospodarenja otpadom i energetsku učinkovitost.  

7. Socijalna skrb i kvaliteta života – povećanje kvalitete života stanovnika kroz unapređenje socijalnih 

usluga, zdravstva i sigurnosti, te stvaranje uvjeta za bolji životni standard. 

 

5.4. Identificiranje kvantitativnih ciljeva Plana upravljanja  

Dugoročni kvantitativni ciljevi održivog razvoja turizma u općini Bibinje obuhvaćaju konkretne brojčane 

pokazatelje koji se koriste za praćenje napretka u turističkom razvoju. Neki od ključnih kvantitativnih 

ciljeva uključuju: 

1. Produljenje turističke sezone: povećanje broja turističkih dolazaka izvan glavne sezone (svibanj, lipanj, 

rujan, listopad) za 10% do 2028. godine. Bazna godina: 2024. 

2. Povećanje broja dolazaka: posljedica produljenje turističke sezone i popunjenosti kapaciteta izvan 

sezone, ali i tijekom sezone. Ciljana godišnja stopa je 5% godišnje. Bazna godina: 2024. 

3. Povećanje kvalitete smještajnih objekata: rast udjela smještajnih kapaciteta s 4* i 5*. Ciljana godišnja 

stopa je rast udjela od 5% godišnje. Bazna godina: 2024. 

4. Povećanje broja organiziranih manifestacija i događanja: povećanja broja kulturnih, sportskih i drugih 

manifestacija koje privlače posjetitelje i izvan glavne sezone, ali i proširenja sadržaja u sezoni. 

Kvantitativni cilj je rast broja novih manifestacija i događanja za dvije manifestacija godišnje. Bazna 

godina: 2024.  

5. Povećanje broja zaposlenih u turizmu:  povećanje broja radnih mjesta u turističkom sektoru, 

uključujući sezonska i stalna zaposlenja u smještaju, ugostiteljstvu, vođenju tura i drugim turističkim 

uslugama. Kvantitativni cilj je povećanje broja zaposlenih u turizmu (djelatnost usluživanja hrane i pića, 

djelatnost smještaja, djelatnost putničkog prijevoza, i djelatnost turističkih agencija) za 10% do 2028. 

godine. Bazna godina: 2024.  

 

5.5. Mjere i aktivnosti  

Strateški ciljevi razvoja turizma u općini Bibinje odražavaju holistički pristup koji integrira ekonomske, 

ekološke i sociokulturne aspekte razvoja. Svaki od ciljeva postavlja temelje za održivi turizam i 

omogućava destinaciji da ostvari svoj puni potencijal. U kontekstu svakog od promatrana 4 cilja, 

determinirani su prioriteti  u poglavlju 5.3. Strateška uporišta razvoja i prioriteti, koji su u 

operacionalizaciji transferirani u  odgovarajuće mjere i povezane aktivnosti: 



Plan upravljanja destinacijom Bibinje  

68 
 

C
ilj

 1
: O

b
lik

o
va

n
je

 o
kr

u
že

n
ja

 
p

ri
kl

ad
n

o
g 

za
 r

az
vo

j o
d

rž
iv

o
g 

i c
je

lo
go

d
iš

n
je

g 
tu

ri
zm

a 

Mjera 1.1. Podrška kvalitetnom infrastrukturnom i komunalnom uređenju te 
oblikovanju turističke suprastrukture u skladu s pokazateljima održivosti 

Aktivnost 1.1.1. Uređenje infrastrukture u skladu s načelima održivosti 

Mjera 1.2. Podrška poboljšanju dostupnosti prirodne i kulturne baštine 

Aktivnost 1.2.1. Aktiviranje kulturno-povijesne baštine 

Aktivnost 1.2.2. Poticanje uređenja i tematizacije pješačkih i ciklo tematskih staza 
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Mjera 2.1. Podrška stvaranju lokalnih lanaca vrijednosti  

Aktivnost 2.1.1. Unaprjeđenje kvalitete i autohtonosti gastronomske ponude općine   
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Mjera 3.1. Razvoj lokalno vođenih tematskih tura i osnaživanje lokalnih dionika za 
njihovu provedbu 

Aktivnost 3.1.1. Osmišljavanje i promocija lokalnih tematskih tura uz korištenje 
digitalnih alata i platformi 
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Mjera 4.1. Jačanje vidljivosti destinacije kroz brendiranje  

4.1.1. Promocija destinacije  

 

 

5.6. Popis projekata  

Popis i obrazloženje projekata utemeljen je na razvojnim potrebama destinacije općine Bibinje, te 

polazištima utemeljenima na planovima višeg reda. Svaka od aktivnosti sadrži elemente čija je glavna 

funkcija jasna, a provedba iste olakšana kroz sljedeće elemente: 

- Naziv projekta  

- Cilj projekta  

- Opis projekta  

- Posebni značaj za destinaciju  

- Doprinos ostvarenju pokazatelja održivosti  

- Nositelj  

- Lokacija provedbe  

- Planirani rokovi početka i završetka provedbe projekta  

- Provedbeni koraci i rokovi  

- Procijenjena vrijednost  
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- Okvirni izvori financiranja  

- Status izrade potrebne studijske/ projektne dokumentacije. 

Važno je istaknuti da svi navedeni projekati u popisu pridonose provedbi mjera potrebnih za doprinos 

ostvarenju pokazatelja održivosti na razini destinacije. Konačno, važno je istaknuti da se najveći dio 

projekta odnosi na javni sektor (zbog olakšane implementacije plana), no nužna je suradnja s dionicima 

iz privatnog sektora, NGO-a, ali i lokalnom zajednicom i turistima.  

Cilj 1: Oblikovanje okruženja prikladnog za razvoj održivog i cjelogodišnjeg turizma 
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Aktivnost 1.1.1. Uređenje infrastrukture u skladu s načelima održivosti 

Projekt 1 – Uređenje plaža do Marine Dalmacije i pripadajuće šetnice kako bi se 

privukli gosti iz Marine Dalmacije 
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Aktivnost 1.2.1. Aktiviranje kulturno-povijesne baštine 

Projekt 2 – Zavičajni muzej Bibinje – etnografske zbirke  

Aktivnost 1.2.2. poticanje uređenja i tematizacije pješačkih i ciklo tematskih staza 

Projekt 3 – povezivanje sa Sukošanom preko polja kroz pješačku stazu, te uređenje, 

proširenje biciklističke staze i izgradnja odmorišta s informativnim pločama 

 
Cilj 2: Razvoj autentičnih i inovativnih turističkih proizvoda koji podižu opću kvalitetu života lokalne 
zajednice 
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a Aktivnost 2.1.1. Unaprjeđenje kvalitete i autohtonosti gastronomske ponude općine   

Projekt 4 – Jelovnik s tradicionalnim bibinjskim jelima  

 
Cilj 3: Turistička valorizacija resursne osnove 
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Aktivnost 3.1.1. Osmišljavanje i promocija lokalnih tematskih tura uz korištenje 

digitalnih alata i platformi 

Projekt 5  - Digitalna ruta „Bibinje kroz vrijeme” – aplikacija s AR tehnologijom koja 

prikazuje povijesne prizore na ključnim lokacijama 

 
Cilj 4: Jačanje prepoznatljivosti destinacije na tržištu 
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4.1.1. Promocija destinacije 

Projekt 6  - uređenje lokacije za fotografiranje, te fontana sa simbolom mjesta  
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Cilj 1: Oblikovanje okruženja prikladnog za razvoj održivog i cjelogodišnjeg turizma 

Mjera 1.1. Podrška kvalitetnom infrastrukturnom i komunalnom uređenju te oblikovanju turističke 

suprastrukture u skladu s pokazateljima održivosti 

Aktivnost 1.1.1. Uređenje infrastrukture u skladu s načelima održivosti  

- Projekt 1 – Uređenje plaže do Marine Dalmacije i pripadajuće šetnice kako bi se privukli gosti iz 

Marine Dalmacije 

Mjera 1.2. Podrška poboljšanju dostupnosti prirodne i kulturne baštine  

Aktivnost 1.2.1. Aktiviranje kulturno-povijesne baštine 

- Projekt 2 – Zavičajni muzej Bibinje – etnografske zbirke  

Aktivnost 1.2.2. poticanje uređenja i tematizacije pješačkih i ciklo tematskih staza  

- Projekt 3 – Povezivanje sa Sukošanom preko polja kroz pješačku stazu, te uređenje, proširenje 

biciklističke staze i izgradnja odmorišta s informativnim pločama 

Cilj 2: razvoj autentičnih i inovativnih turističkih proizvoda koji podižu opću kvalitetu života 

lokalne zajednice i pridonose ciljevima održivog razvoja  

Mjera 2.1. Podrška stvaranju lokalnih lanaca vrijednosti 

Aktivnost 2.1.1.  Unaprjeđenje kvalitete i autohtonosti gastronomske ponude općine    

- Projekt 4 – Jelovnik s tradicionalnim bibinjskim jelima  

Cilj 3: Turistička valorizacija resursne osnove 

Mjera 3.1. Razvoj lokalno vođenih tematskih tura i osnaživanje lokalnih dionika za njihovu provedbu 

procesa u turizmu 

Aktivnost 3.1.1. Osmišljavanje i promocija lokalnih tematskih tura uz korištenje digitalnih alata i 

platformi 

- Projekt 5  - Digitalna ruta „Bibinje kroz vrijeme” – aplikacija s AR tehnologijom koja prikazuje 

povijesne prizore na ključnim lokacijama 

Cilj 4: Jačanje prepoznatljivosti destinacije na tržištu  

Mjera 4.1. Jačanje vidljivosti destinacije  

Aktivnost 4.1.1. Promocija destinacije  

- Projekt 6  - Uređenje lokacije za fotografiranje, te fontana sa simbolom mjesta   
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6. PRIJEDLOG SMJERNICA I PREPORUKA ZA RAZVOJ I 

UNAPRJEĐENJE DESTINACIJE   

U ovom je poglavlju uspostavljen sustav praćenja provedbe plana upravljanja destinacijom. Plan 

upravljanja nužno mora sadržavati i smjernice za praćenje indikatora održivosti, podršku implementaciji 

i evaluaciju plana kako bi se osigurala njegova relevantnost i učinkovitost. Ovdje su iznesene preporuke 

lokalnoj samoupravi, turističkoj zajednici i ostalim dionicima. Također, definirani su i mehanizmi za 

implementaciju mjera i projekata te osigurani praktični alati za uspješnu provedbu plana. Ovo poglavlje 

sažima ključne nalaze i ciljeve plana, te ističe važnost suradnje svih dionika i nužnost kontinuiranog 

praćenja kako bi se osigurao održiv razvoj turizma u općini Bibinje. 

 

6.1. Smjernice i preporuke za jedinice lokalne i područne 

(regionalne) samouprave 

Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave imaju ključnu ulogu u oblikovanju održivog 

turističkog okruženja kroz razvoj infrastrukture, zaštitu kulturne i prirodne baštine te podršku lokalnim 

inicijativama. U skladu s ciljevima razvoja turizma, preporučuje se osnivanje platforme za upravljanje 

lokalnim turizmom, koja će uključivati predstavnike regionalne razvojne agencije, županijskih i lokalnih 

turističkih zajednica te sektora poduzetništva. Platforma bi omogućila koordinirano donošenje odluka, 

praćenje provedbe akcijskih planova te strateško usmjeravanje investicija u turizam. 

Osim toga, preporučuje se ulaganje u infrastrukturne projekte koji podržavaju razvoj kvalitetnog 

turističkog smještaja i ponude, s posebnim naglaskom na razvoj kulture, povezivanje poljoprivredne 

proizvodnje, aktiviranje baštine, unaprjeđenje kvalitete obiteljskog smještaj i specijalizirane oblike 

smještaja, povezivanje s okolnim općinama, a sve u skladu s načelima održivog razvoja. U cilju zaštite 

kulturne i prirodne baštine, preporučuje se revitalizacija kulturno-povijesnih lokaliteta i kreiranje 

tematskih ruta koje povezuju prirodne atrakcije s kulturnom baštinom.  

 Ključne mjere i aktivnosti: 

- Podrška kvalitetnom infrastrukturnom i komunalnom uređenju te oblikovanju turističke 

suprastrukture u skladu s pokazateljima održivosti (Mjera 1.1.): Aktivnost 1.1.1. Uređenje 

infrastrukture u skladu s načelima održivosti  

- Podrška poboljšanju dostupnosti prirodne i kulturne baštine (Mjera 1.2): Aktivnost 1.2.1. 

Aktiviranje kulturno-povijesne baštine 

 

6.2. Smjernice i preporuke za turističke zajednice  

Turistička zajednica općine Bibinje, ali i Turistička zajednica Zadarske županije imaju važnu ulogu u 

promociji i koordinaciji turističkih aktivnosti, kao i u razvoju destinacijskog menadžmenta. Preporučuje 

se jačanje sustava promocije održivog turizma kroz digitalne kampanje, sudjelovanje u međunarodnim 
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turističkim sajmovima te suradnju s lokalnim proizvođačima u cilju kreiranja jedinstvenih turističkih 

proizvoda. 

S obzirom na važnost integracije poljoprivrede i turizma, može se inicirati razvoj oznaka kvalitete za 

lokalne iznajmljivače ili ugostitelje, te poticati suradnju između restorana i lokalnih poljoprivrednika te 

organizirati gastronomske manifestacije koje promoviraju autohtonu kuhinju i lokalna bibinjska jela. 

Također, važno je razvijati tematske turističke rute koje uključuju posjete lokalnim proizvođačima hrane. 

Kako bi se unaprijedio sustav destinacijskog menadžmenta, TZ-ovi trebaju organizirati edukacije za 

lokalne dionike te razvijati programe certificiranja održivih turističkih objekata. Poseban naglasak treba 

staviti na povezivanje kulturnih, sportskih i eno-gastronomskih sadržaja u jedinstvene turističke 

proizvode. 

Ključne mjere i aktivnosti: 

- Podrška stvaranju lokalnih lanaca vrijednosti (Mjera 2.1.): Aktivnost 2.1.1. Unaprjeđenje 

kvalitete i autohtonosti gastronomske ponude općine    

 

6.3. Smjernice i preporuke za druge dionike u turizmu i 

upravljanju turizmom u destinaciji 

Institucije, organizacije i drugi dionici imaju ključnu ulogu u osiguravanju održivog i konkurentnog 

turističkog razvoja. Preporučuje se koordinirana suradnja između razvojnih agencija, obrazovnih 

institucija i sektora poduzetništva na provedbi turističkih projekata. 

Za razvoj inovativnih turističkih proizvoda, potrebno je uključiti obrazovne institucije u razvoj 

edukacijskog turizma, dok sportske i rekreativne udruge mogu pridonijeti razvoju aktivnog turizma kroz 

planiranje sportskih događanja i avanturističkih aktivnosti. Također, komunalna poduzeća i institucije za 

zaštitu prirode mogu sudjelovati u održavanju i očuvanju prirodnih atrakcija te usmjeravanju održivog 

razvoja prostora. 

U cilju poboljšanja regulacije korištenja prostora, potrebno je definirati jasne standarde zaštite i održivog 

razvoja, uz implementaciju modela koji potiču rekreacijsko, adrenalinsko i sportsko korištenje prostora, 

čime se povećava atraktivnost turističkih projekata. Kroz strateško planiranje, potrebno je uskladiti 

razvoj smještajnih kapaciteta s tržišnim potrebama, potičući ulaganja u održive oblike smještaja poput 

ruralnih domaćinstava, ekoloških kampova i malih hotela. Digitalni marketing i međunarodna promocija 

trebaju biti usmjereni na stvaranje prepoznatljivog identiteta destinacije i privlačenje ciljanih skupina 

posjetitelja. 

 Ključne mjere i aktivnosti: 

- Jačanje vidljivosti destinacije kroz brendiranje (Mjera 4.1.): Aktivnosti 4.1.1. Promocija 

destinacije  
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